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  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مومي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون ع
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

  

 1 ةشمارةدفترچ

  هاي آزمايشيهاي آزمايشي  گروهگروهدوازدهمدوازدهم آزمون عموميآزمون عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي، علوم تجربي، علوم تجربي، 

  14001400  سـالسـال––ماهماهخردادخرداد2929ونونــآزمآزم



   2: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبان)(رياضي، تجربي دوازدهمعمومي                         خرداد) 29( هديه آزمون 

 

 ؟ هاي زير باشد تري از واژه تواند معاني مناسبي براي تعداد بيش كدام گزينه مي - 1

 »بهرام، كام، دمان، پدرام، جولقي، ستوه«

  نياز، خسته قصد، نيكو، بي )1

   كيوان، آرزو، خروشنده، درمانده )2

  پوش، خسته نيت، هولناك، پشمينه )3

  آرزو، آراستگي، گدا، درمانده) 4

 ؟ ترتيب در كدام گزينه درست آمده است تماماً به» غَنا، دراي، خنيده، خطوات« هاي معاني واژه - 2

  ها آوازخواني، زنگ كاروان، مشهور، گام )1

   توانگري، زخم، معروف، قدم )2

  ها نيازي، زنگ كاروان، نامدار، قدم بي )3

  ها آوازخواني، زخم، مشهور، گام) 4

 ؟ است نادرستها  ني بعضي واژههاي زير، دركدام موارد مع با توجه به واژه - 3

  (شفيع: پايمرد)، (فايق: بلند)، (قسيم: داراي نشان پيامبري) )الف

  ور) (محب: يار)، (تعبير: بازگويي)، (محظوظ: بهره) ب

  گرد)، (آخته: بركشيده) (شرزه: شير)، (داروغه: شب )ج

  (تجريد: تنهايي گزيدن)، (جل: پوشش)، (معهود: شناخته شدن)) د

  ب، د، الف) 4  الف، ب، ج )3  الف، ج، د) 2  د، بج،  )1

 ؟ املايي وجود دارد غلطدر كدام گروه  - 4

  روضه و باغ، وزر و گناه، محمل و كجاوه )1

   خوان و طبق، بهايم و ستوران، زهي و آفرين )2

  انابت و توبه، ضماد و مرهم، چريغ و طلوع )3

  گي، سبو و كوزه گاه، خذلان و درمانده عماد و تكيه) 4

 ؟ نداردغلط املايي وجود  گزينهدر كدام  - 5

  پايان خواهد گذشت. شك دراز و بي وي عبا نمود و گفت: مطاوعت ملك بر من فرض است و بادية فراق او بي )1

    چون جاسوس بشنيد و حاجب ولايت چشم محسوس بديد پيري بود در ذي اندوه زينت غربت و هيئت وحشت و حيرت دهشت. )2

هنران خدمت اسلاف را وسيلت سعادت سازند خلل به كارهـا   بر قدر منفعت بايد كه در سلاح ملك از هر يك بيند، چه اگر بيتربيت پادشاه  )3

  ضايع مانند. راه يابد و اهل هنر

  نه. توربصران نظارة اين دقايق و اعتبار بدين حقايق درست نيايد و الّا اين غرايب محجوب نيست و اين عجايب مس اما از محتضران بي) 4

  فارسي



   3: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                         خرداد) 29هديه ( آزمون 
 
 ؟ املايي وجود دارد غلطدر كدام بيت  - 6

  آتـش درويـشـي انــدر عـــالـم غــدار زن  پيش از آن كز غدر عالم لال گردد جان تو  )1

   تا در اين هايل بيابان حال اين آواره چيست  جامـي از هـول رقيب آورد رو در راه هجر )2

  ز سـورت او گـوهـر مـذاب دهـــدصــدف   سـمـوم هـيـبـت او گـر گـذر كـند بر آب )3

  روزگار زيـن قـصه ريخت اشك غم، از قصه،  اي در مـيـان خلق افـتـاده شـور و ولـولـه) 4

 ؟ معرفي شده است نادرستپديد آورندة چند اثر  - 7

رة يوسـف (ع) (احمـدبن   نامه (عنصرالمعالي كيكاووس)، ديوار (جمال ميرصادقي)، پيرمرد چشم ما بود (نيمـا يوشـيج)، تفسـير سـو     قابوس«

نامـه (خواجـه نصيرتوسـي)، اخـلاق محسـني (مـلا محسـن         محمدبن زيد طوسي)، گوشوارة عرش (سيدعلي موسوي گرمـارودي)، سياسـت  

 »سمفوني پنجم جنوب (نزار قباني)، سه پرسش (تولستوي) ،كاشاني) فيض

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟ برده است هاي كدام گزينه تماماً بهره شاعر از آرايه - 8

 »او روز من شب تار است ةچه لعبت است كه از مهر ماه رخسارش/ چو تار طُرّ«

  ايهام، تشبيه، تضاد، استعاره) 2  استعاره، ايهام تناسب، تشبيه، جناس تام )1

  ايهام، مجاز، جناس تام، استعاره) 4    ايهام تناسب، مجاز، تضاد، تشبيه )3

 در كدام گزينه آمده است؟» كني خلقت كه چون صبا / بر خاك كوي دوست گذاري نمي مشكين از آن نشد دم«هاي بيت  آرايه - 9

   حسن تعليل، استعاره، تشبيه، تناسب )2    اسلوب معادله، تشبيه، كنايه، استعاره )1

  تشخيص، اسلوب معادله، تلميح، كنايه) 4  حسن تعليل، تلميح، جناس، تشخيص )3

 ؟ آمده است نادرستهاي درون كمانك در كدام گزينه  آرايه -10

  نشينم (ايهام، جناس) در خـون خويش بنشاند از تير دل  تـا با كـمـان ابـرو بـنـشست در كمينم   )1

    گـر بـاز كـنـنـد از شـكن زلـف تـو تابي (جناس تام، اغراق)  از بـوي تـو در تـاب شـود آهوي مشكين )2

  دادم ز خود بيرون دويدن را (تشبيه، كنايه) مي به مجنون ياد  شد سنگ راه من اگر دلجويي طفلان نمي )3

  بارد چراغ (تشخيص، پارادوكس) كشد پروانه را و اشك مي مي  گـريـة ظاهر نـدارد جنگ با سنگين دلي) 4

 ؟ ترتيب در كدام ابيات آمده است به» تشبيه، استعاره، پارادوكس، ايهام و مجاز«هاي  آرايه -11

  بـه آب خـشـك بـود گـردش آسـيـاي مرا  مان رانـظـر بـه دانة كس نيست سيرچش الف)

  آبـي بـه سـر آتـش مـن زن كـه نـجـوشم  ب) خون دلم از حسرت يك جام به جوش است

  كـان پـيـش قـد دلـكـشـت انـدام نــدارد  ج) پـيـداسـت ز كـوكـو زدن فـاخـتـه بـا سرو

  بخش هوايي دارد نـگ و فرحآهـ كـه خـوش  د) عـالـم از نـالـة عـشـاق مـبـادا خــالـــي

  كه عشاق از خدا خواهند تقريب جدايي را  وفايي را هـ) رسانيده است حسن او به جايي بي

  ج، هـ، الف، ب، د) 2    د، ج، ب، الف، هـ )1

  ج، ب، هـ، د، الف) 4    د، ب، هـ، ج، الف )3



   4: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                    خرداد) 29هديه ( آزمون 
 

 : جز بهها درست است،  شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه -12

  مسند) -اليه شمع كافوري نسازد دل خنك پروانه را (مضاف   باررا نيست بر دل، سردي معشوق  قانعاش) 1

  نهاد)  -اي (منادا هـرو پيمان رمـگ رـهـمو ـات تـرابـاز خ  اي  ر تو كمتر دانهـة ذكـبحـاز س نـيـزم) اي 2

  مفعول)   -اليه نواخت (مضاف ما را دامن آخر زمان خواهد طفل  را دل به اشك آتشين ما نسوخت   كس) هيچ 3

  متمم)   -اند (متمم بم دادهركارخصت پابوس تا همچون   ايد بر زمين ـيـادي نـم از شـايـپ قيامتا ـ) ت4

 بيت:     جز بهاليه وجود دارد  در همة ابيات، صفت مضاف -13

  به ترك صحبت ياران خود چه آسان گفت   هرگسل  ـهربان مـامـه نـه آن مـان كـغـ) ف1

  چيزي نيست   ف پريشان تو بيـاب آن زلـت  چيزي نيست   ان تو بياب آن نرگس فتّ) خو2

  ست و بهاي ت كرشمه من اندراد كار ـشـگ  ست ب دا چو صورت ابروي دلگشاي توـ) خ3

  است  بلبلش در اوصاف زبـاندهزار ـبه ص  صاف است  ة) كنون كه بر كف گل جام باد4

 ر رفته است؟ به كا »تبعي«در ابيات كدام گزينه نقش  -14

  ن داردــار مـگـد نـل قـايـمـر شـگـم  اند لاله و گل  رو در افتادهـاي سـه پـالف) ب

  بر سرو قامتي كه به حسرت جوان برفت   تر ربت غم هجران و تلخـخ است شـلـب) ت

  يم باده و شاهد به بر كشيم ـنـارت كـغ  ج) بيرون جهيم سرخوش و از بزم صوفيان

  نواز است  اه جهان بندهـرم شـاز روي ك  هنري درخور شه ليك  نده ندارمـن بـد) م

  ) د، الف   4  ) ج، الف  3  ) الف، ب 2  ) ج، د 1

 است؟      » نهاد + مسند + فعل«هاي زير، اجزاي چند جمله  عادر ميان مصر -15

  ت؟ ـم اسـه غـرد آب را چـي ار مـاهـالف) م

  به كه خاك پاي تو باشم  نشوم آ ب) چو خاك مي

  دل در هوست خون شد و جان در طلبت سوختج) 

  م نباشد آن را ـرهـد، مـر دل آيـه بـمي كـد) زخ

  دور از رخش  د، چشم باو هـ) سخت زيبا دلبر است

  ) شش  4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه 1

 ؟     ترتيب نشانة چيست هاي زير، به در مصراع» ان« -16

  الف) چون ابر رخت هستي، كش سوي كوهساران

  چـمـانـه بـرگـيري ان برون آيي، هـمچم ب) هم

  ج) عـاشـق از جـانـان بنفشستان و لالستان بود

  د) سـاقـي حـيـات بـخـشـد چـون بـاد نوبهاران

  ) جمع، حالت، نسبت، جمع2    مكان، حالت، مكان، جمع )1

   ) جمع، صفت فاعلي، نسبت، زمان4    ) مكان، صفت فاعلي، نسبت، زمان3

  



   5: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                         خرداد) 29هديه ( آزمون 
 
 است؟ نشدهدر كدام گزينه تكرار »گوهرست  ز جوش تابي بي موج هم را بحر/ اسباب نيست ا حاصل جمعيت ازكس ر هيچ«مفهوم بيت  -17

  است يدهـرس راحت بيشتر بـه مــن بيمار    تا دل ز خارخار تمنا شده است پاك) 1

 اـم ميهمتاب اريــ انيم يوـــه با مـــورن    طالع مانع است از اتحاد يها يينارسا )2

 شا لخ از پيـاضاي تـــاشد تقـــو بــــچ    شا ير در نــكـدارد شــت نلاوــح )3

 اعت چشيده استـام هر كه ذوق قنـدر ك    ه تخت سليمان برابرستـي بـآزادگ) 4

       . ... جز بههمة ابيات با بيت زير قرابت مفهومي دارد؛  -18

  »ش، كسي را بوي عود آمدبسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو / كجا ديدي كه بي آت«

  اي كه خورد آفتاب كم  ت ميوهـخام اس  گي از دل طمع مدارـق پختـشـ) بي داغ ع1

  هاي دل باشد  ه عود مجمرش از پارهـك  د ـان آيـوي جـشق بـن عـمـجـ) از آن ز ان2

  ند كه در جان مجمر است ا وز سوز غافل  ) آري خوش است وقت حريفان به بوي عود 3

  ود نسوخت بوي اين عود چراست  ـع رو  دل نيست پس اين دود چراست ) گر آتش 4

 است؟       متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

  نه چون غافلان بر طول ايام بهار ـدل م  اي كوتاه چون مد شهاب  شود در جلوه ) مي1

  است ون باد عمر ما به تكاپو گذشته ـچ  و  ـجــي مـودگـزل آسـنـراغ مـا سـ) از م2

  ر عمر چو اوراق خزان ريخته است ـتـدف  ازي  ـس اش از طول امل مي و شيرازهـ) تا ت3

  جولان مكن  مغز بر عمر سبك اي بي تكيه  شود عمر حباب  ) در نظر واكردني طي مي4

 ؟      نيستمتناسب » كلّ اناء يترشح بما فيه«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -20

  ر مي را توان دريافت از سيماي خمُ ـوهـج  ه معني راه برد ورت هر كس بـوان از صـت يـ) م1

  گريد ـت در اشعار بنـه در دل اسـوزي كـس  عدي ز سوز عشق ـن سـاطـت بـده اسـكـشـ) آت2

  ار  ــــكــــارش آشــه و آثـتــفـهـرار نـاس  ) من از خواص عشق چه گويم، سخن كه هست  3

  در كدو هر چه نهفته است ز ساغر پيداست   افي دل  ن، تيرگي و صـيـبـل ز جـد گـنـك يـ) م4

 . … جز همة ابيات با بيت زير، تناسب مفهومي دارند؛ به -21

  »پس من چگونه گويم، كاين درد را دوا كن  دردي است غير مردن، كان را دوا نباشد«

  دسـت آر و دوا بــاز گـذار  دردي درد بـه  عـاشـقـان را بـه جـز از درد نـباشد درمان) 1

  درد باشد دارو و درمان عـزيز پيش صاحب  دل دانند قدر درد عــشق خـسـتـگـان زنده) 2

  بـه دوا درد طـلـب را نـتـوان درمان كـرد  قـراري نـتـوان بـرد بـه دريـا از مـــوج بـي) 3

  اي چون مريض عشق جز مردن ندارد چاره  سر دادن طبيبان را چه سودبهر درمان درد) 4



   6: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                    خرداد) 29هديه ( آزمون 
 

  هر دو بيت، قرابت مفهومي دارند؟ در كدام گزينه -22

  دارد از جز تو فراغت چون فرشته از طـعام  در مـقـام شـوق تو مست شراب عشق توالف) 

  اند محروم از اين شرف به يقين دان، فرشته  ب) عـشـق از بـراي زيـنـت انسان پـديـد شد

  كـار خـرابـمچـون كـشـور سـلـطان ستـم  ج) از مـلـك وجـودم اثـري عشـق تو نگذاشت

  گـوش نـاقـابـل نـباشد محرم اسرار عشـق  چه گفت ايزد به آدم با ملك هرگز نگفت د) آن

    ب، د) 2    الف، ب) 1

  الف، ج) 4    ج، د )3

 آمده است؟       نادرست ،مفهوم كدام بيت -23

  ت)  ود (عشق ابدي اســـان بـايـا پـع تـمـوز شـه سـك زان  وزـهر دم از سر گير چون شمع و بس) 1

  تا نفس باقي است نتوان لب ز استغفار بست (توصيه به ترك خود)  ود  ـ) در محبت كم گناهي نيست اظهار وج2

  كس چرا جان را از آن جان جهان دارد دريغ (بازگشت به اصل)   شود در كنار بحر صائب قطره دريا مي) 3

  از آرد (ظلم ستيزي)ــم بـتـس م را زـتـاب سـع اربـبـــط  ) مرد بايد كه به لطف سخن و حسن خطاب 4

  است؟ متفاوتكدام بيت از نظر معنايي  -24

  صـورت خـوب آفـريـد و سـيـرت زيـبـا  اكـبـر و اعـــظـم خـداي عـــالـم و آدم) 1

  چه در بالاستي صـورتـي در زير دارد آن  چرخ با اين اختران نغز و خوش و زيباستي) 2

  بلكه آن مغز است و اين عالم چو پوست  خـاصه بـاغي كين فلك يك بـرگ اوسـت) 3

  تـا بـه بـاطـن در روي بـيـني تو بيست  ايـن نـشان ظاهر است اين هـيچ نـيست) 4

 توان يافت؟       شعر زير را در كدام گزينه مي مقابلمفهوم  -25

  »اميدها گل نقش  كارمت در چشم مي .../ دهم، من آب و دانه من گل به دستت مي ه!/مرغ غمين در آشيان ،اي منتظر«

  غم خور كه به جز روزي خود نتوان خورد    اي دل جور عشق جز غمت روزي نيست) 1

  نصيب دل اعداستغم نيست و گر هست   رخان هست   لاله بتهست و  م) مي هست و در2

  د ــزايــرب افــم طـــغ ـــرس هـــپ زو  د  ــايــشــگــود بـه شـتــــسـون بـار چـ) ك3

   رفيق عشـق چه غم دارد از نشيب و فراز   وگوي رقيب ب نهان به ز گفتغم حـبـي) 4
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  ۳۵ - ۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  ﴾:  نفِقوا مِمّا تُحبّونالبِرَّ حتّی تُ  وا﴿ لن تنال -26

  كنيد!            داريد انفاق مياينكه از آنچه دوست تا ) نيكي را به دست نخواهيد آورد 1
 ببخشيد!  دوست داريد  چيزي كهاينكه از  تا آمددست نخواهد به ) خوبي هرگز 2

 داريد انفاق كنيد!           مي دوستكه  را اينكه آنچهمگر ) هرگز بر نيكي نايل نخواهيد شد 3

  !ببخشيد داشتني است تا اينكه از آنچه دوسترسيد  نخواهيد نيكوكاري به مقامهرگز  )4
 :!»ةيّ خُراف ولکن بعض الشّعائر يٌّ أمرٌ فطر  نياکتُشِفت أنَّ إهتمام النّاسِ بالدّ  يالّت مةيالآثار القد نُ يِّ تبُ«  -27

هـا   نيـي آ يبعض ياست ول يذات يا مسأله يدارينه انسان به دتوج قطعاً كند يم انيكشف نموده ب را كه آن يكهن آثار )1
 است! يخراف

ا برخ ـ  يذات يا مسأله نيه مردم به دكند كه توج ياست آشكار م دهيگردكه كشف  يا يميآثار قد )2 هـا   نيـي آ ياست امـ
 است! يخراف

هـا   نيـي آ يبوده امـا برخ ـ  يفطر يامر نيدادن مردم به د تيسازد كه اهم يكه كشف نمودند آشكار م اي ي) آثار باستان3
 است! يخرافات

  باشد!   يم يخراف دياز عقا يبعض يول ستي افطر يا مسأله يدارنيدم به ده مركرده كه توج انيكه كشف شده ب يآثار كهن )4
  :»!ع فيه خير الدّنيا و الآخرة فلا تکذبوا فإنّ الکِذب مفتاحُ الشرّ إذا أردتُم أن تفعلوا عملاً يُجمَ  « -28

  دي است!هرگاه خواستيد كاري كنيد كه تمام خير دنيا و آخرت در آن است پس دروغ نگوييد چرا كه كليد ب) 1
  اگر بخواهيد كاري انجام دهيد كه خير دنيا و آخرت در آن جمع شود پس دروغ نگوييد چه دروغ كليد بدي است!) 2
  باشد! كليد بدي مي آن هرگاه اراده كنيد كه عملي را انجام دهيد كه موجب خير دنيا و آخرت است پس دروغ نگوييد كه) 3
ير دنيا و آخرت در آن جمع باشد پس نبايد دروغ بگوييـد زيـرا دروغ كليـد    چنانچه بخواهيد كاري انجام دهيد كه خ) 4

  بدتري است!
  »:                                      لتُ قبلَها أکثَر!يتني تأمَّ وله أو فعله خاسِراً و يَتمَنّی: لَ يَندم الإنسانُ من قَ  قد«  -29

  !بينديشمكند كاش من بيشتر از قبل  ست و آرزو ميديده از گفته يا كردار خود پشيمان ا ) گاهي آدمِ زيان1
  ) چه بسا انسان از گفتار يا كردارِ مضرّ خود پشيمان شود و آرزو كند اي كاش قبلش بيشتر تأمل كرده بودم!2
  كردم! كند اي كاش من پيش از آن بيشتر تأمل مي ) گاه آدمي از سخن يا كار زيانبارش پشيمان است و آرزو مي3
  كردم! ت ميخويش پشيمان شود و آرزو كند كاش من پيش از آن بيشتر دقّ ديده از گفتار يا كردار انسان زيان) شايد 4
 :»!غلبهايَ أن  عيستطيَ لا  يذحاولوا دائماً أن تَغلبوا شهوتکم فإنّ الشهوة من أهمّ أسباب تَفضح الّ  « -30

تواند بـر   ياست كه نم يكس ييرسوا ليدلا نيتر چرا كه شهوت از مهم ديكه بر شهوتتان غلبه كن ديتلاش كن شهي) هم1
 آن غلبه كند!

را كه قادر  يسازد كس ياست كه رسوا م يليدل نيتر شهوت مهم رايز ديابيط تا بر شهوت خود تسلّ ديكن يسع شهي) هم2
 !ابديط بر آن تسلّ ستين

را كه  يكند كس ياست كه رسوا م يليدلا نيتر چرا كه شهوت از مهم ديغلبه كن شيكه بر شهوت خو دي) همواره بكوش3
 تواند بر آن غلبه كند! ينم

تواند بر  ياست كه هر كه نم ييها سبب نيتر شهوت از مهم رايز ديشو رهيبر شهوتتان چ اين باشد كه هموارهتلاشتان ) 4
 گردد! يرسوا مبدان شود  رهيآن چ

  عربي، زبان قرآن
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عجيبٌ يُنقذ إنساناً من الغرق  إنّه حيوانٌ  ؛لی الدّلفينبدأ أبي يتکلّم عن البحار و الحيوانات البحريّة ليُعرّفَنا ع«  -31
  !»: و يُوصله إلی الشّاطئ

پدرم شروع به صحبت در مورد درياها و حيوانات دريايي كرد تا به ما دلفين را معرفّي نمايد، آن حيوان شگفتي است ) 1
  !رساند دهد و او را به ساحل مي شدن نجات مي كه انساني را از غرق

كردن دربارة درياها و جانوران دريايي را آغاز كرد تا ما با دلفين آشنا شـويم، همانـا آن حيـوان عجيبـي      صحبت پدرم) 2
  !رسانده استدريا شدن نجات داده و به ساحل  است كه انساني را از غرق

حيوان عجيبي است  پدرم شروع كرد در مورد درياها و حيوانات دريايي صحبت كند تا به ما دلفين را معرفّي كند، آن) 3
 !رساند دهد و او را به ساحل مي شدن نجات مي كه انساني او را از غرق

آغاز سخن پدرم در مورد درياها و حيوانات آبي بود تا دلفين به ما معرفّي شود، او همـان حيـوان عجيبـي اسـت كـه      ) 4
  !دهد تا او را به ساحل برساند شدن نجات مي انساني را از غرق

 »:ي أن يکون لديك عينٌ لا تری إلاّ الجمال و قلبٌ يغفر سيّئات الآخرين و روح يَملأها الأمل!السّعادة ه«  -32
هاي ديگران را ببخشايد و روحت را اميد سرشار  ) سعادت اين است كه چشمت به جز زيبايي چيزي نبيند و قلبت بدي1

 كرده باشد!

هاي ديگران را ببخشد و روحـي   ا ببيند و قلبي كه بدي) خوشبختي آن است كه چشمي داشته باشي كه تنها زيبايي ر2
 كه اميد آن را پر كند!

هـاي ديگـران را ببخشـد و     ) سعادت آن است كه براي تو چشمي باشد كه فقط زيبايي را مشاهده كند و قلبي كه بدي3
 روحي كه سرشار از اميد باشد!

آن ببيني و قلبي كه از كارهاي بد ديگران درگـذرد و  ) خوشبختي آن است كه تو چشمي داشته باشي كه زيبايي را با 4
  فقط از اميد پر شود!آن روحي كه 

  :الخطأن عيّ  -33
را براي خدمت به كساني كه سـزاوار خـدمتي صـادق     پروردگارا ما :!قةً صـادِ  حقّون خدمةً وفِّقْنا لخدمة الّذين يَستَ  ناربّ ) 1

  ق بفرما!موفّ اند،
اگر بادهـاي شـديد بـوزد     :!ت أغصان الأشجار فـانکَسَرت و تَساقَطَت علـی الأرضعصَفَت رياح شديدة تَحرَّکَ  إذا) 2

  كنند!  شوند و بر زمين سقوط مي دهد پس شكسته مي حركت مي را هاي درختان شاخه
شــروع  هنگــامي كــه دو تــيم بــازي را :ی!رمــس المَ ب إلاّ حــارِ ـعــريقــانِ باللَّ د حــين يَبــدأ الفَ ي َـالــرة بِ ـالکُــ يأخــذُ  لاعــبَ لا ) 3

 گيرد!      بان توپ را با دست نمي جز دروازهه بازيكني ب هيچ ،كنند مي

 را راننـدگان قـوانين راهنمـايي و راننـدگي    اميـد اسـت    قين يَلتزمون بِقوانين المُرور التِزامَ يَوم الامتِحان!:السّائِ  لعلَّ ) 4
  كنند!امتحان رعايت  همچون روز

  :ن الصّحيحعيّ  -34
 !ينقص را جبران كن نينباش بلكه تلاش كن تا ا ديام نا هذا النّقصُ!: ضعوَّ يُ  يلک بل إجتهِد أسيلا تَ ) 1

 آوردم! يم يآب يراهنيبرادر كوچكم از سفرم پ يبرا !:يمن سَفر  ريالصّغ يأزرق لأخ صيبِقم تيکنتُ أتَ ) 2

 !ابديتا بهبود  ديسيرا چند بار ل ي خودها شد و زخم يگربه زخم !:لتئِميَ  یجُرِح القطّ و لَعِق جُرحه عدّة مرّات حتّ ) 3

را به  ام يمان رفتم تا خوشحال يميمشتاقانه به طرف مهمان صم به!: يشتاقاً لأُظهر فَرحمُ  ميالحم فنايذهبت نحو ض) 4
 او اظهار كنم!
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   »:!كند آموزان در يادگيري بسيار كمك مي م به دانشقطعاً با سكوت گوش فرادادن به معلّ « -35
    م کثيراً!علُّ ساعد المُتعـلِّمين علی التّ للمعـلّم يُ إنَّ الإنصات ) 1
  م کثير!في تعلُّ  هاساعد تلميذاتِ إنَّ الاستماع إلی المُدرِّسة يُ ) 2

    ساعدةً کثيرةً!ساعد التلاميذ علی التعليم مُ الإنصات للمعـلّم يُ  )3
  ساعدةً!ساعد الاستماع إلی المدرِّس المُتعـلِّمين في التعليم مُ يُ ) 4
 ) بما يُناسب النّصّ:۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

من العوامل الّتي تُسبّب أن لا نصلَ إلی أغراضنا هو أنَّنا نتوقّع من أنفُسنا أکثَر مِمّا نستطيعُ. طالبُنا يُريد أن يصلَ 
ن مُحاولته و رأس ماله وهکذا جميعُ الأصناف الرّبح أکثر م يتوقّعإلی درجة لم يُحاول له بما فيه الکفاية. تاجرُنا 

يشدّد الإضطرابَ في الحياة و ينتجُ إلی اليأسِ في النّهاية حينَما لا نحصلُ  وكفي المجتمع. فلنعلم أنّ هذا السّل
داف و يؤکّدون علی التّعادل في هذا المجال تأکيداً. الإفراط في جعل الأه المُفکّرينَ علی ما نتوقّعُ، فلهذا کثيرٌ من 

و التفريط في التوقُّع عن الذّات يُمکنُ أن يؤدّي إلی الکسالة و الخمول. نعم، الثقّة  نايُبرّدالإشتياق بها يُمکنُ أن 
فس تُهيّئُ المرءَ لمواجهة الشّدائد و الرّجاءُ يسهِّلُ الظّروف القاسية له ولکن هذانِ لا يتعارضانِ معَ الواقعيّة في نّ بال

  !و الّذي يعرفُ قدرَ نفسه معرفة دقيقةً الحياة والعاقلُ هُ 
 :  ن الصّحيح حسب النّصّ عيّ  -36

  !علی الإنسان العاقل ألاّ يتوقّع من نفسه شيئاً  )1
  !لا شيء يقدر أن يُسهّل الظّروف القاسية ولو أنّنا نظنّ هکذا )2
  !ليس الواقع أقلّ من تصوُّرنا عن ذاتنا لزوماً بل يختلف لأيّ رجل) 3
  !فس تزيد الثقّة بالنّفس کما تبُعدنا عن الإضطراب و الحزنمعرفة النّ ) 4
  » الإفراط في جعل الأهداف و الإشتياق بها يُمکنُ أن يُبرّدنا.. «  :عن مفهوم العبارة الخطأ عيّن -37

  الدّهر يجعل بردَ اليأس علی من اشتاق به کثيراً!) 1
  اليأس في انتظار المرء الّذي لديه آمال لا تنُاسبه!) 2
  لّذي لا يعرف مقاصده صحيحاً فإنّ الحسرة مأواه!ا) 3
  المُتکبّر ييأس في النّهاية لأنّه لا يحصل علی ما يُريده!) 4
  يدلّ علی: النّصّ  -38

  !التّعادل في المحاولة و الإستراحة للطّلاّب) 1
  !کيفيّة البيع و الإشتراء و ازدياد النّفع فيهما )2
  !النّشاطتسهيل الظّروف الصّعبة بالتّرجّي و  )3
  !الإلتفات و البصيرة علی النّفس کما هي أهله) 4
   النّص: لا يناسبعيّن عنواناً  -39

 خير الاُمور أوسطها!) 1

  التّعادل في التّوقّع عن الذّات!) 2
  ما يحتاج المرء للوصول إلی غايته!) 3
  الثقّة بالنّفس و الرجاء أمران يلزمان للنّجاح!) 4
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 ۴۲-۴۰التّحليل الصّرفيّ ( عيِّن الصّحيح في الإعراب و(  
  »:يتوقّع« -40

                 جملة فعليّة؛ و ال»تاجر«فاعله /  (مزيد ثلاثي)علی وزن يتفعَّل  –فعل مضارع  )1
  جملة فعليّةفعل و ال/ معلوم  -من وزن: تفعَّل؛ حروفه الأصليّة: ت ق ع  – فعل) 2
  ؛ خبر للمبتدأ/ فعل و فاعل فان زائدانحر ماضيه: توقَّعَ؛ و له  –للمفرد المذکّر  –مضارع  )3
  فاعله محذوف/  مجهول -له ثلاثة حروف أصليّة؛ من مصدر: توقُّع  – للمفرد المذکّر الغائب –فعل) 4
  »:يُبرّد« -41

، و لــيس لــه جملــة فعليّــةفعــل و فاعــل؛ و ال/ لــه ثلاثــة حــروف أصــليّة و حــرف زائــد فقــط (= مزيــد ثلاثــي)  –فعــل  )1
  الفارسيّةضارع الإلتزاميّ في مفعول؛ يُعادل الم

؛ جملـة فعليّـة؛ و ال»نـا«فاعلـه: ضـمير / حروفه الأصليّة: ب ر د؛ ماضيه: تبـرَّد؛ مصـدره: تبـرُّد   –فعل مضارع ) 2
  الفارسيّةيُعادل الماضي الاستمراريّ في 

فعـل و مـع فاعلـه جملـة  /اسم فاعله: بارد (مـن مـادّة: ب ر د)  – للمفرد المذکّر الغائب (أي للغائب)  –مضارع ) 3
  مفعوله» نا«فعليّة؛ ضمير 

فعــل و / معلــوم  -مصــدره علــی وزن: تفعيــل، و لــه حــرف زائــد –صــيغته للمفــرد المــذکّر الغائــب  -مضــارع  فعــل) 4
  المتّصل» نا«فاعل؛ مفعوله ضمير 

  »:المُفکّرينَ « -42
  جارّ و مجرور/ واحد  اسم فاعل؛ حروفه الأصليّة: ف ک ر؛ و له حرف زائد –جمع سالم للمذکّر ) 1
  »من«/ مجرور بحرف جرّ  معرفة – اسم فاعل (فعله الماضي: فکَّر؛ فعله المضارع: يُفکِّر) -جمع ) 2
  خبر»: من المُفکّرين«مجرور بحرف الجرّ؛ /  معرّف بأل –اسم فاعل (مصدره: فکْر؛ دون حرف زائد)  – مذکّر) 3
مـــن «مجـــرور بحـــرف الجـــرّ؛ /  تفعُّـــل، و لـــه حرفـــان زائـــدان)(علـــی وزن: » تفکُّـــر«مـــأخوذ مـــن مصـــدر  -اســـم  )4

  جارّ و مجرور»: المُفکّرين
  ) ۵۰ -  ۴۳عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  -43
  کُنّا قد ذَهَبنا إِلَی المَتجَر لِنَشتَريَ بَطّاريَّة لِجَوّالِ أُمِّنا!) 1
  مَرَ رَسوله بِمُداراةِ النّاسِ کَما أَمَرَه بِأَداء الفَرائِض!إنَّ االله أَ ) 2
  مَظاهِرُ التَّقدُّم في ميادينِ العِلم و الصّناعَة و الأَدَب تُسَمَّی حَضارَة!) 3
  تُعِدُّ شيمل مُستَشرَقة مَشهورة و هي کانَت مُشتاقَة إلَی کُلِّ ما يَرتبِطُ بِالشَّرق!) 4
  :الخطأ نيّ ع -44

 مکان عبور العابرينَ و غالباً ليسَ عريضاً! المَمرّ:) 1

  الفأس: لها سِنّ عريضة و تُصنَع يدُها من الخشب!) 2
  »!الدّماء«الدّمع: سائل مِلحيّ يَتراکم في العَين و جمعه ) 3
  »!الوَکر«الوَکنة: مکانٌ تجتمع فيها الطّيور الّتي بَنَتها و مُرادفها ) 4
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إبتدأت المراسيم في السّاعة الخامسة و الثّلث، إنّها طالَت ساعةً و عشرين اليوم  :للفراغ غير المُناسب نيّ ع -45
 دقيقة؛ فترک جميعُ الحضّار صالة المراسيم بعد إنتهائها في . . . . 

  السّاعة السّادسة و أربعين دقيقة) 1
  السّاعة السّابعة إلاّ ربعاً ) 2
  السّاعة السّادسة و النّصف )3
  عشرين دقيقةالسّاعة السّابعة إلاّ ) 4
  حرف النّون من الحروف الزّائدة للفعل:  نيّ ع -46

  !لا مدينة إلاّ و قد انتشر الوباء فيها) 1
  !إنّي لا أتذکّر الکلمات و لا ينطلق لساني) 2
  !من النّاس من يقرأ القرآن و هو لا ينتفع به )3
  !ينتظر الوالدان أسفل الجبل و يستقبلان فراخهما )4
 :اعلاً ف کوني لياسم تفض نيّ ع -47

 !حصل الفائز الأوّل علی جائزة قيّمة) 1

 اس!کثر النّ أ علمهايَ واضحة لا  قةيهذه حق) 2

 أکثر من ثلاثة أمتار! بلغيَ قُطر هذه الشجرة ) 3

  !أن تُرسِل أکثر مِن هذا يكفعل كمُساعدت نتظرونيهم ) 4
 :فعلٌ ماضٍ بمعنی المضارع هيف ليسما  نيّ ع -48

 !ه عاش فوق رؤوس قومهمن عاش خادماً تحت قدم اُمّ ) 1

 !إنّ الجوّ کان شديد البرودة أثناء فصل الشّتاء) 2

  !إذا أصبحت السيّارة مُعطّلة فاتّصلْ بالمُصلّح) 3
    کان موعد إثمار شجرتنا الصّغيرة قريباً!) 4
  في العبارات: امفهومه يختلف» کأنّ «عيّن  -49

  کأنّ التلميذ المُشاغب قد تنبَّه و ندم من عمله!) 1
  العلم کأنّه نور يقذفه االله في قلب کلّ من يُحبّه!) 2
  کأنّ عين المؤمن ينبوع يجري ماؤه و يُطهِّر قلبه!) 3
  الّذين يقاتلون في سبيل االله کأنّهم بنيان مَرصوص!) 4
 :كّ منه الش لَ يفعلاً قد أُز  نيّ ع -50

 شاکراً! عبدهيَ ربّه دائماً و  شکرُ يالمؤمن إنّ ) 1

 !عاً يسر  مواضع التُّهم إبتعاداً أن نبتعِد عن  ینَسعَ ) 2

 أهدافکم! یتقُرّبکم إل حةيأَنصحکم بِقراءة هذا الکتاب نَص) 3

  إبتعاداً عن منطقة الخطر! ةيّ الذک واناتيالغُراب تَبتعد الحَ  ريبعد تَحذ) 4
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 كدام است؟  ،ترتيب بههاي مطرح شده  الؤپاسخ هر يك از س -51

  پندارد، چيست؟  ا برتر از آدميان ميعملكرد مانع تكامل انسان كه خود ر -
  شناخت خير و نيكي و گرايش به آن چه بازتابي دارد؟  -
  هاي انسان است؟  هاي زودگذر از مختصات كدام يك از سرمايه مانعيت از خوشي -

  بِ الألباااولو إنَّما يتذََكَّرُ -اللَّوامة لا اقُسم بِالنَّفسِ و -يضلَّهم ضلاَلاً بعيداً) 1

  إنَّا هديناه السبيلَ إما شاكراً و إما كَفوراً  -لا اقُسم بِالنَّفسِ اللَّوامة و -أرأيت من اتَّخذََ إلهه هواه) 2

  لبابِ الأاإنَّما يتذََكَّرُ اولو -سواها فَألْهمها فجُورها و تَقوْاها و نَفْسٍ و ما -أرأيت من اتَّخذََ إلهه هواه) 3

   إنّا هديناه السبيلَ إما شاكراً و إما كَفوراً -سواها فَأَلْهمها فجُورها و تَقوْاها و نَفْسٍ و ما -ضلَّهم ضلاَلاَ بعيداًي) 4

 به چه دليل است؟        ،معتقد به معاد فعاليت و كار در انسانِ ةشور و نشاط و انگيز -52

  جز ننگ و ذلت براي او نيست. ) چون حيات دنيا چيزي 1
  تواند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون كند تا به يأس دچار نشود.  ) زيرا مي2
  گيرد.  ) چون راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را در پيش نمي3
  ماند.  پاداش نمي داند هيچ يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي ) زيرا مي4
 ت، هر كدام درصدد تشريح و تبيين چه موضوعي هستند؟    اس هاز مفاهيمي كه در ذيل آمد -53

  » هاي بهشتي گرامي داشته شدن در باغ« -
  »به سخره و بازي گرفتن نماز خواندن مردم« -
  » نگرد ها نمي گويد و در قيامت به آن ها سخن نمي كساني كه خداوند با آن« -
  نسان از عقل گيري ا بهره -عهد و پيمان الهي -) نحوة زندگي در دنيا1
  نحوة زندگي در دنيا  -گيري انسان از عقل بهره -) عهد و پيمان الهي2
  عهد و پيمان الهي شكستن  -نحوة زندگي در دنيا -گيري انسان از عقل ) بهره3
  عهد و پيمان الهي شكستن  -گيري انسان از عقل بهره -) نحوة زندگي در دنيا4
 است؟       » قابكمانقلبتم علي اع«كدام عبارت مصداقي از  -54

  »اسس بنيانه علي شفا جرف هار«) 2     »فلن يضراالله شيئاً«) 1

    »ةلم يك مغيرا نعم«) 4     »ةانه كان فاحش«) 3

 آيد، كدام است و امام كاظم (ع) در مورد آن چه فرمايشي دارد؟       هاي عزم قوي كه از پژوهش در وحي الهي به دست مي يكي از ويژگي -55

  »  شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« -»علي ما اصَابك و اصبرِ«) 1

  »  شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« -»انَّ ذلك من عزمِ الاُمورِ«) 2

  » اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي« -»انَّ ذلك من عزمِ الاُمور«) 3

4 (»كاصبرِ علي ما اصَاب اي كه با آن خواستار تو شده باشد. دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي« -»و «  

 دين و زندگي هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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 خداوند امري ناپسند است و نتيجة صداقت در دوستي با خدا چيست؟       با آيات وحي چه زماني دوست داشتن كسي غير از   مطابق -56

     »يحببكم االله« -»حب االلهك«) 2     »يحببكم االله« -»اشد حباً«) 1

    »تحبون االله« -»حب االلهك«) 4     »تحبون االله« -»اشد حباً«) 3

تواند به آساني انجام دهد و احساس سختي نكند  ده است، ميكند كه هر كاري را كه خداوند دستور دا رسيدن انسان به جايي كه احساس مي -57
 تابع انجام كدام عمل است كه خداوند مؤمنان را به آن فرمان داده است؟      

   »يبكمحدعاكم لما ياذا الله و للرسول ا يا ايها الذيّن آمنوا استجيبو«) 1

  »الامر منكمي اولاطيعوا االله و اطيعوا الرسول و  وانيا ايها الذيّن آم«) 2

   »كتب عليكم الصيام كما كتب علي الذين من قبلكم«) 3

    »ان الصلاة تنهي عن الفحشاء و المنكر و لذكر االله اكبر«) 4

 دربارة چه كساني است؟       ترتيب بههر كدام از عبارات قرآني زير  -58

    ةو لا ذل قترلايرهقُ وجوههم  -

   البرية اولئك هم خير -

  يث لا يعلمونسنستدرجهم من ح -

  الذين كذََّبوا بĤياتنا -الصالحاتا آمنوا و عملو الذّينانّ  -وا الحسنيللذّين احسن )1

  الذين كذََّبوا بĤياتنا -الصالحاتا ين آمنوا منكم و عملووعد االله الذّ -ين احسنوا الحسنيللذّ) 2

  ن كسبوا السيئات الذّي -انّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات -ةزمن كان يريد الع) 3

  الذّين كسبوا السيئات -الصالحاتا ين آمنوا منكم و عملووعد االله الذّ -ةزن كان يريد العم) 4

 كدام است؟       ترتيب بهرفت از مشكلات عصر بعد از ايشان،  حل نهايي برون مطابق كلام علوي، تشخيص راه رستگاري و راه -59

  ثابت قدم بودن در مسير الهي  -كنندگان قرآن كريم ) شناسايي فراموش1
  ثابت قدم بودن در مسير الهي  -) شناسايي پشت كنندگان به صراط مستقيم2
  طلب راه حل از اهل آن  -) شناسايي پشت كنندگان به صراط مستقيم3
  از اهل آن  لطلب راه ح -) شناسايي فراموش كنندگان قرآن كريم4
 ماندگي و خسران او را به دنبال دارد، مفهوم مستنبط از كدام آية مباركه است؟  هي، عقبكه عمل غلط انسان در برابر امتحان ال اين  -60

   »اَحسب النّاس اَن يترَكوا اَن يقولوا آمنّا و هم لا يفتَنونَ«) 1

   »كُلُّ نَفسٍ ذائقَةُ الموت و نَبلوكمُ بِالشَّرِّ و الخَيرِ فتنَةً وِ الَينا ترُجعونَ«) 2

3 (» خَيرٌ الطمأنّ بِه هن اصَابفَا رفلي حااللهَ ع دعبن ينَ النّاسِ مم و «...  

  »  الهه هواه افََاَنت تكَونُ علَيه وكيلاً اتخذاَرايَت منِ  «) 4

     مفهوم برترين عبادت در كدام بيان روايي آمده است و نويدبخش اميد به آينده زيبا زاييدة چيست؟    -61

  ايمان قلبي  -»تفكروا في كل شي«) 2    اعتقاد ذهني   -»تفكروا في كل شي«) 1

  ايمان قلبي   -»لاتفكروا في ذات االله«) 4  اعتقاد ذهني -»لاتفكروا في ذات االله«) 3
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 ريشه در كدام موضوع دارد؟       »خداوند مالك همه چيز است«مطابق آيات وحياني اين كه  -62

  »الله ما في السموات و ما في الارض و«) 2     »االله خالق كل شيء«) 1
   »و لايشرك في حكمه احداً«) 4     »ما لهم من دونه من ولي«) 3
   علت و شرط عدم اتخاذ دوستي با دشمنان خدا چيست؟    ،ترتيب به...» كُم أولياء اتَتّخذُوا عدوي و عدويا أيها الّذينَ آمنوا لَ: «ةدر آية شريف -63

1 (»ا أينوُايا الذّينَ آمةِتُ« -»هدوهمِ بِالْملْقوُنَ إلَي«     
   »يا أيها الذّينَ آمنوُا« -»و قدَ كَفرَوُا بِما جاءكمُ منَ الحْقِّ«) 2
    »و قدَ كَفرَوُا بِما جاءكمُ منَ الحْقِّ« -»تلُْقوُنَ إلَيهمِ بِالْمودةُ«) 3
  »و قدَ كَفرَوُا بِما جاءكمُ منَ الحْقِّ« -»ها الذّينَ آمنوُاأي يا«) 4
 اي است؟      نشأت گرفتن اختيار انسان از ارادة الهي، مؤيد چيست و ارتباط ارادة الهي چگونه رابطه -64

  بالاتر  از نوع وابستگي به عامل -) قضاي الهي2  طور مستقيم  از نوع اثرپذيري خاص و به -) قضاي الهي1
  طور مستقيم  از نوع اثرپذيري خاص و به -) تقدير الهي4  از نوع وابستگي به عامل بالاتر  -) تقدير الهي3
 هاي مربوط به خود مناسبت دارند؟        كدام عناوين با عبارت -65

  گام به گام كشاندن به سوي گناه  ←الف) انسان متوجه زشتي گناه نشود 
  هاي شيطان  به تأخير انداختن توبه از حيله ←ه كن بعد توب و ب) وعدة گناه كن

  سبقت رحمت بر غضب  ← »ان االله يغفر الذنوب جميعا«ج) 
  تصفيه ←د) خروج گناهان از قلب و شستشوي آن 

  ) ج و د  4  ) ب و د 3  ) الف و ب2  ) الف و ج1
 كند؟      ، به كدام يك از سنن الهي اشاره ميترتيب بههر يك از اوصاف زير  -66

  گيرد، باز هم از دريچة لطف و مهرباني است. اگر خداوند بر كسي سخت مي -
  كم و كاست از دنيا، در آخرت آتش دوزخ دارند.  مندي بي آنان كه زندگي دنيا و تجملات آن را بخواهند، در عين بهره -
  گيرد.  هاي الهي، وسيلة غوطه ور شدن در گناهان قرار مي ها و نعمت فرصت -
  تأثير اعمال انسان در زندگي او  -املاء و استدراج -خاص يا توفيق) امداد 1
  تأثير اعمال انسان در زندگي او -املاء و استدراج -) سبقت رحمت بر غضب2
  املاء و استدراج  -امداد عام الهي -) سبقت رحمت بر غضب3
  املاء و استدراج  -امداد عام الهي -) امداد خاص يا توفيق4
 و چه برهاني براي انجام آن بيان شده است؟       بايد متعهد باشند ها نسبت به كدام پيمان  يس، انسانمطابق آية سورة   -67

  راه مستقيم بودن قيام براي خدا  -»انَ تَقوموا الله«) 2  وجود دشمني روشن و آشكار  -»انَ تَقوموا الله«) 1
  وجود دشمني روشن و آشكار   -»انَ لاتَعبدوا الشَّيطانَ«) 4  ا راه مستقيم بودن قيام براي خد -»انَ لاتَعبدوا الشَّيطانَ«) 3
ها هستيم  زاد كه ما براي مردم بهتر از ديگر حكومت بن عبداالله خطاب به رستم فرخ زهرةسخن «عبارات  ،با توجه به معيارهاي تمدن اسلامي -68

 دارد؟       ارتباط با كدام آيات الهي  ترتيب به» ايرة ولايت الهيعباس از د اميه و بني خروج خلفاي بني«و » توانيم مثل شما باشيم و ما نمي

   »فلهم اجرهم عند ربهم و لاخوف عليهم و لاهم يحزنون« -» لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان«) 1
   »و اطيعوا الرسّول و اولي الامر منكماطيعوا االله « -» لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان«) 2
  » اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول و اولي الامر منكم« -» الالبابا هل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لايعلمون انّما يتذكّر اولو«) 3
   »م و لاخوف عليهم و لاهم يحزنونفلهم اجرهم عند ربه« -» الالبابا هل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لايعلمون انّما يتذكّر اولو«) 4
 هاي انسان، مربوط به چه زماني است و تحقق آن، پاسخ خداوند به چه كساني است؟        به حالت اول درآوردن استخوان -69

  منكرين وقوع و امكان معاد  -ها ) زنده شدن همة انسان1
  دنيا  كنندگان بازگشت به درخواست -براي اولين مرتبه  ) شنيدن صدايي مهيب2
  كنندگان بازگشت به دنيا  درخواست -ها ) زنده شدن همة انسان3
  منكرين وقوع و امكان معاد  - براي اولين مرتبه ) شنيدن صدايي مهيب4
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از سوي معصومين (ع) ارتباط بيشتري دارد و در اين مسئوليت چه » تقيه«هاي مردم نسبت به رهبر جامعة اسلامي با  كدام يك از مسئوليت -70

 شود؟        مشخص مي چيزي

  فرصت و توان مقابله با موانع استقلال و كمال  -هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي1
  فرصت و توان مقابله با موانع استقلال و كمال  -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات2
  معيار درستي يا نادرستي عملكرد ما  -هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي3
  معيار درستي يا نادرستي عملكرد ما -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات4
اند، چگونه رقم  گيري قرار داده بنابر كلام نوراني وحي، سرنوشت مستضعفان واقعي و كساني كه مستضعف بودن را به عنوان راهي براي بهانه -71

 خواهد خورد؟     

  زند.  مي هرخداوند بر دهان آنان م ،وگند دروغبا س -.خواهد شد تبديل) هراس آنان به امنيت 1
  نمايد.   ارزش مي وسعت زمين بهانة آنان را بي -.داي جامعه خواهند بودت) پيشوا و مق2
  زند.  مي هرخداوند بر دهان آنان م ،با سوگند دروغ -.داي جامعه خواهند بودت) پيشوا و مق3
  نمايد.  ارزش مي ين بهانة آنان را بيوسعت زم -.خواهد شدتبديل ) هراس آنان به امنيت 4
 پندارند به استمرار نبوت ايمان دارند چيست و چه عاقبتي براي آنان ترسيم شده است؟        خطاي آنان كه مي -72

1 (»ِكفُروا بهروا انَ يبينُ« -»اُمالخسُرانُ الم وه كذل«  

2 (»ِكفُروا بهروا انَ يم ضَلالاً  أن« -»اُملَّهضعيداًيب«   

3 (»ليَ الطّاغوتتَحاكَموا ابينُ« -»يالخسُرانُ الم وه كذل«   

4 (»ليَ الطّاغوتتَحاكَموا اعيداًأن « -»يم ضَلالاً بلَّهضي«   
 ، حدوداً چند سال پيش يا پس از رحلت پيامبر (ص) رخ داد؟      ترتيب بههر يك از وقايع زير  -73

  ط امت پيامبر (ص) شهادت امام حسين (ع) توس -
  تبديل حكومت مسلمانان به سلطنت  -
  اعلام مسلماني متظاهرانة ابوسفيان  -
  دو سال قبل  -سي سال بعد -) پنجاه سال بعد2  پنج سال قبل  -چهل سال بعد -) شصت و يك سال بعد1
  سال قبل دو  -چهل سال بعد -) شصت و يك سال بعد4  پنج سال قبل  -سي سال بعد -) پنجاه سال بعد3
 باشد؟       هاي زير ناظر بر كدام يك از عناوين مرتبط با عزت نفس مي هر يكي از عبارت -74

  ر خلقت از سوي خداوند دها  جايگاه نيكو به انسان اعطاي -
  فَلا تَبيعوها الا بِها  -
  كسي مثل خودت نباش ةبند -
  خويشتن شناخت ارزش  -هاي تقويت عزت نفس راه -) توجه به عظمت خداوند1
  توجه به عظمت خداوند  -هاي تقويت عزت نفس راه -) شناخت ارزش خويشتن2
  توجه به عظمت خداوند  -مندي از عزت نفس آثار بهره -) شناخت ارزش خويشتن3
  شناخت ارزش خويشتن   -مندي از عزت نفس آثار بهره -) توجه به عظمت خداوند4
 چيست؟      » رابطة غيرشرعي چه پنهان و چه آشكار با جنس مخالف«و » ف قبل از ازدواجاجابت دعوت قرآن بر حفظ عفا«ثمرة ترتيب  به -75

  گير شدن زيان آن تا روز قيامت  دامن -) هموار كردن راه وصول به همسر با ايمان و متعهد1
  گير شدن زيان آن تا روز قيامت  دامن -) سامان بخشي زندگي به بهترين وجه توسط خداوند2
  افراط در گناه و كاهش فشار جنسي  -ردن راه وصول به همسر با ايمان و متعهد) هموار ك3
  كاهش فشار جنسي  وافراط در گناه  -) سامان بخشي زندگي به بهترين وجه توسط خداوند4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- Last night, a bomb blew up the train … the enemy soldiers were traveling.  
1) which  2) by which  

3) that  4) by that 

77- Katy and Paul … each other since they were children, and they have a very close relationship.  
1) would know   2) know  

3) have known  4) are knowing  

78- He can’t speak any foreign languages. If he could speak English at least, he … a better job.  
1) gets  2) would get  

3) got  4) has gotten  

79- In 1923, the American explorer Roy Chapman Andrews and his team were the first people … 

dinosaur eggs in the Gobi Desert in Mongolia.  
1) they found 2) found  3) to find     4) who they found  

80- William Shakespeare is widely … as one of the greatest literary figures in the English language 

and the world’s greatest playwright.  
1) informed  2) regarded  3) recited   4) compiled 

81- His paintings were so … that they require no signature for identification.  
1) emotional  2) unique  3) decorative 4) invisible 

82- The football player will be difficult to … when he leaves the team since there are very few Iranian 

playmakers and Iranian teams are not permitted to sign foreign players in the professional 

league. 

1) replace  2) convert  

3) recommend  4) demand 

83- After escaping from prison and leaving the country illegally, he’s living under a false … in 

Canada now.  
1) confidence  2) identity 3) protection  4) situation 

84- Employees are expected to … their responsibilities seriously and carry them out conscientiously. 
1) make   2) give 

3) get   4) take 

85- The subject he was discussing was so … that I lost track after the first couple of sentences and 

couldn’t figure out what he was saying.  
1) dedicated  2) comprehensible  

3) complicated   4) distinguishable  

86- In many poor countries, there are not enough mental health services to meet the … of patients.   
1) needs  2) injuries 3) means  4) duties  

87- We want the government to take … of what we think they should do for single parents.  
1) attention  2) notice 3) habit  4) note  

 انگليسي  زبان
دقيقه15

  كل مباحث 
  دهم، يازدهم و دوازدهم
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The Trans-Siberian Railway …(88)… by some as the most memorable journey on Earth. Measuring 
nearly 9,300 km, it is …(89)… and takes approximately a week to complete. It is one incredible train 
journey from Red Square to the Great Wall, crossing Siberia, Mongolia, the Gobi Desert and 
…(90)… in the great city of Beijing. The journey has captured the …(91)… of travelers from far and 
wide since construction began in 1891. Although officials have been building this line since 1891, it is 
still being …(92)… today. The original Trans-Siberian railway was built from Moscow to 
Vladivostok on the orders of Tsar Alexander III.  
88- 1) has been described 2) that described 3) which is described 4) has described 
89- 1) the most longest railway lines of the world 2) the longest railway line in the world 

3) the longest railway lines of the world 4) among the longest railway line in the world 
90- 1) arrive  2) to arrive 3) arriving 4) arrives  
91- 1) communication 2) generation 3) location 4) imagination 
92- 1) respected  2) destroyed 3) expanded 4) founded 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 

If you get really hot, your body sweats to cool down. If you’re too cold, your body shivers to warm 
up. If germs enter your body, you get a fever, an abnormally high body temperature. Sweating, 
shivering, and having a fever may seem like bad things, but they are all healthy reactions. They show 
that your body is working well. And all of those reactions begin in a small part of your brain. 
    The hypothalamus is only about the size of an almond, but it does very important tasks. One of its 
jobs is to control your body temperature. Your body usually stays at a regular temperature, but that 
temperature can sometimes change. For example, during a fast game of soccer, your body 
temperature rises. The hypothalamus quickly sends signals to your sweat glands. When the sweat 
glands create sweat, your body begins to cool down. It soon returns to a normal temperature. The 
hypothalamus also works when you are ill. When bad germs attack your body, it makes white blood 
cells. These signal the hypothalamus to raise your body’s temperature. 
    You now have a fever. Your skin may look flushed and feel hot to the touch. Your body loses water. 
The rise in your body’s temperature helps to kill the germs. A fever is also your body’s way of telling 
you that you’re sick, so you should take care of yourself. Your hypothalamus is very hard-working! 

93- What is the main reason the author has written the passage? 
1) To tell people how not to get sick 2) To explain why people sweat 
3) To explain what the hypothalamus does    4) To share opinions about sweat glands 

94- What probably happens when the cause of a fever goes away? 
1) The body shivers to get warm.  2) The body returns to a normal temperature. 
3) The body temperature rises.    4) The sweat glands work hard. 

95- Based on the passage, what advice would a doctor probably give to a person with a fever? 
1) Do not get plenty of rest.  2) Keep your body hot. 
3) Double up your medications.  4) Drink a lot of water. 

96- Which of the following is defined in the passage? 
1) Germ   2) Signal 
3) Almond  4) Fever 
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PASSAGE 2:  
What does a professor in Bangladesh have in common with a cowboy in Canada, a lawyer in London 

and a shopkeeper in Soweto? Not much, maybe, but they do share some things: firstly, they can all 

probably speak the same language, i.e. English, even if they also speak another language. Secondly, 

they are all citizens of the Commonwealth. 

   The Commonwealth came into existence in 1931 when Britain gave independence to four of its most 

important colonies, Canada, South Africa, Australia and New Zealand. The five countries decided 

that although each was an independent state, they had a lot of things in common, particularly a 

common cultural heritage, and they would continue to keep close links in a lot of fields. They also 

agreed that the King or the Queen of England would be the symbolic head of state even if each 

country was free to govern itself in the way it wanted to. 

   In many ways, the Commonwealth is like a smaller version of the United Nations, made up of most 

of the world’s English-speaking countries with the exception of the USA. After the U.N., it is the most 

important organisation in the world in which rich developed countries (like Britain, Canada, and 

Australia) can discuss cultural and economic questions with developing countries. 

    Unlike the United Nations, it does not have any permanent assembly. Heads of government from 

all Commonwealth countries meet once every two years. However, there are also regional 

Commonwealth conferences, where countries from all continents of the world come together and 

discuss the problems of their continent or region. 

97- According to the passage, the most important factor that made Britain and its previous colonies 

found the Commonwealth was having … . 

1) a common history   2) a common cultural heritage 

3) independence    4) a common language 

98- Which of the following is TRUE about the Commonwealth? 

1) It is as important as the U.N.  

2) Its member countries are from all continents of the world. 

3) It is made up of all of the world’s English-speaking countries. 

4) The King or the Queen of England is the real head of its member countries. 

99- The word “They” in paragraph 2 refers to … . 

1) the five countries   2) links 3) fields  4) things in common 

100- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) When was the Commonwealth founded and where is it located now? 

2) What percent of the world’s population have joined the Commonwealth so far? 

3) Is it possible for other countries to become a new member of the Commonwealth? 

4) What are some similarities and the differences of the Commonwealth and the U.N.?  
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 و رياضی پايه 2حسابان 
جاجلاّهااش ج م  اا ججج جاج اامنیجـ ااشیع جاجلعاام    ج ش یاام جججججججججکاام اجلالی ااع جاجـهشااجج تشاا لانک جاج تااعجیاایزل جاجّملازاامهجیاا عمی ج اامـ

جآبمنیججوـشججوـ

آمار و  و هندسه
 رياضیات گسسته

ج امـجاجّمهلا ا ج مک ام جججججلاّهش ج م  ا جّمنجاجججلولانجـمتهعجاجیشجزحهجرضمجـ شیعجج–یمزمـجلای عم جاج تعجلایهم عججلازشمـ ش جلابوزح وبجاجج
جت می یجججیمژجیقشمهلاریمـج  بجاجلاـهجرضمجّیحجاج جلاج م حجپورجاجزجشجج ییعجاجزحهجج یجلـاج

  فیزيك
جغیزمضامجزح اعججججلتشا جلتاعجاجججلاّهش جکمنکتو عجاجزصافیعجکشام عجاججججججاجبعه جقهمیجاج ظشاجآقچ ج عجاجزحهججلاک میججبمبکجلاییزعجاجج

جیشجج تعجزشم وریج

  شیمی

جپاورجاجکامزملاـجلریامیججججججاجزحهجرضامجپورلمویاججاجلاـهجرضامجلهام عججججج تاعجبشاج تعججججججااجلازشمـ اش جب تشامریجججججااجزجت عجلایاجهلانکجج
جیشجرضامجرضاویججهلانکجاجججاجّمطه جرـشهعجاجزمتضاعجرضام عجججـ  جرـهتعجکوکیجکجـهشججذبحعجاجججکش جاججزمتضعج و جلازشمجـمتهشمـجاج
جـجهولارکجاجزجت اعج  امنیجاججججججاجریویج مباجییعجلولانجیوریج  عجرضمجیتشهم عجاجج جهولارکجاجزحهجـ ا جزحهاجهلانکجزقاج ججججججزحهاجج ظشهشام

جّمجنه منیجاجشعملا جههمیوـجیشجرـشاجهمشهعثم عجاجزحهجج  وجاججهلانکجاجـ ش ج م میجهمنیجزعجی

 

 ویراستاران و گزینشگران

 شیمی  فیزيك  رياضیات گسسته و آمار و احتمالهندسه  پايه و رياضی 2حسابان  نام درس

ج ژلانجلایهمـجـ ش جیشج تعجزشم وریجلازشمـ ش جلابوزح وبجلازشمـ ش جلابوزح وبجکم اجلالی ع گزينشگر

 گروه ويراستاري

ج تعجزمشج
جزجت عجتهشرعج تعجلارلهیج

ج منیجـ شیع
 ّمهلا  ج مک م 

جزجت عجتهشرع
ج منیجـ شیع
 ّمهلا  ج مک م 

جزجلاـعجیشججیمو جکمیهع
جههمکجآقمزحهجی

 کی جـهشججهری 

ج تعجیمرلاـهجی
جیشج تعجزویوی

ج شمجزعیجتمب 
جزحهجرضمجیوییع

جویملایتمرجلایتمن:
جزعجیجزیرزضم ع

جویملایتمرجلایتمن:
جیشج تعجزشم وری

جزقج جزحهجـ  جزحهجهلانکجبمبکجلاییزعجلازشمـ ش جلابوزح وبجلازشمـ ش جلابوزح وبج منیجـ شیع مسئول درس

جقتعجزحهججقمکج--- --- --- --- باربینی نهايی

 
 توليد و فني گروه 

 زحهججلاک میجج گروه مدير

جهلانکجج ملسجغیع ئول دفترچهمس

جزحهجرضمجلا یعم عویجنّتمچ :جز ئجزقج جزمهیمرجششمولا عزجیمجلموک:ج گروه مستندسازي

ج وشش جلاشمّعججج–ج صهلجرزضم ع نگار حروف

جیورلاـج رشهعجج ناظر چاپ
 

 گروه آزمون

 چی )وقف عام(  بنیاد علمی آموزشی قلم
 120120--46494649تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  329329پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 محل انجام محاسبات  

 رياضيات

1هاي نامعادلة مجموعة جواب -101
2x a  1هاي نامعادلـة  اي از مجموعة جواب زيرمجموعه 2x x    .اسـت

 كدام است؟ aبراي  مجموعة مقادير ممكن

1( 1 1
2 6[ , ]   2(1 1

2 3[ , ]    3(1 1
3 6[ , ]   4(   

2هاي معادلة جواب 2xو 1xاگر -102 2 0x bx    ،مقدارباشندb 2واسطة حسابي مقـادير  ها ضرب جواب كدام باشد تا حاصل
1

1
x

 

2و
2

1
x

 د؟باش 

1(4 5   2(2 5   3(2 3   4(4 3   

تمـام   Bتـر از كـارگر   روز بـيش  50،همان كار را به تنهايي Aدهند. كارگر روز انجام مي 60با هم كاري را در Bو Aدو كارگر - 103

 دهد؟ ماندة كار را در چند روز انجام مي باقي Bكار را ترك كند، كارگر Aروز كار كردن مشترك، كارگر 10. اگر پس ازكند مي

1 (80  2 (81  3(250
3   4(500

7   

1فاصلة نقطةاگر  -104 2A( , ) 6از خط 8x y k  باشد، مجموع مقادير 3برابرk كدام است؟ 

1 (40  2 (4  3( 44  4( 46  

ــر - 105 1اگ 2 2 2 3 1 4 6f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  2و 4 1 3 4 2 3 6g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  ــابع ــرد ت باشــد، مجمــوع اعضــاي ب

1
g

f g
 كدام است؟ 

1(3
4   2(7

6   3(7
12   4(11

12   

عنوان خروجـي تحويـل    را به حاصلكند و سپس جذر  كم مي 6پذيرد، آن را از عنوان ورودي مي كه بهرا هر عدد حقيقي  fتابع -106

عنـوان   كند، آن را با دو برابر مربعش جمع كرده و حاصل را به عنوان ورودي قبول مي نيز هر عدد حقيقي را كه به gدهد. تابع مي

 عنوان ورودي قبول كند؟ تواند به ميرا كدام مجموعه از اعداد زير  fogدهد. تابع خروجي تحويل مي

1(51 2[ , ]     2(31 2( , ] [ , )      

3(32 2( , ] [ , )        4(32 2[ , ]   

 دقيقه 85وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات  

كند. با قـرار   ها را حذف مي درصد از ناخالصي 60اي تميزكننده قرار دارد كه حدود لايه ،آب، داخل فيلتردر يك دستگاه تصفية  - 107

5آب را از بين برد؟  درصد ناخالصي 98توان حداقل دادن حداقل چند لايه در فيلتر مي 0 7(log / )   

1 (4  2 (5  3( 6  4( 7  

xاگر - 108 a جواب معادلةlog (x x) log (x )   2
2 210 3 8باشد، حاصل 3 4alog (a ) ؟ كدام است   

1 (1  2 (1  3( 6/0  4( 6/0  

3اگر -109 13 0 420 20cos( )cos( ) /
 

  3باشد، مقدار
40tan
 كدام است؟ 

1(5 2   2(3 1
2 2   3(3 1   4(5 12    

اگر تابع -110
2 2 11

1

sin x cos x
; xf (x)

x
a ; x

     
 

1xدر   پيوسته باشد، مقدارa   كدام است؟ 

1( 3
2   2( 5

2   3( 1  4( 2-  

g(x)محدود به نمودار تابعسطح . مساحت در شكل زير رسم شده است fنمودار تابع -111 f ( x ) 4 2    كدام است؟ هاxو محور 1

1( 36    2( 27  

3( 18     4( 9  

  

2صورت زير است. اگر دامنة تابع به fنمودار تابع - 112 1g(x) f ( x ) f ( x)    بازة[a , b] حاصل ،باشدb

a
 كدام است؟ 

1 (1    2 (2
3        

3( 6    4( 4  

 كدام است؟ زيرمساحت مثلث ترين مقدار ممكن براي  بيش -113

1 (1    2(1
2   

3(1
4     4(1

8   

y

x

2

2�2 3 4

�cos �2 sin�

y

x
�2 4
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 محل انجام محاسبات  

tanةهاي معادل تمام جواب - 114 x cot ( x)


 3 3 k)كدام است؟ 2 )  

1( 3
k  2(3k


    3(6k


    4( k  

1وضعيت تابع -115
f (x)

[x] x



0xدر همسايگي   است؟ (نمودار ه كدام شبي[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (  2 (  3(   4(   

22اگر - 116 6 4
x

f (x) cos ( )


  باشد، مقدارf ( )  كدام است؟ 

1(1
4   2(1

4   3(1
8   4(1

8   

1معادلة خط مماس بر نمودار - 117
1f (x)

x



 برابر هستند، كدام است؟ fتابعاي كه مقدار مشتق اول و دوم  در نقطه 

1(4 2x y       2(4 1x y     

3(4 5x y       4(4 3x y     

fاگر تابع -118 (x) ax (a )x x    3 24 3  كدام است؟ aمقادير فقط يك نقطة بحراني داشته باشد، 2

1(1 16{ , }   2(16 0 1{ , , }   3(1 0 16{ , , }   4(16 1 0{ , , }     

3براي تابع - 119 21
3f (x) x ax a  مقدار ،a گذرنده از نقاط ماكزيمم و مينيمم نسبي نمودار تابعتواند باشد تا خط  كدام ميf ،

 موازي با نيمساز ربع دوم و چهارم باشد؟

1(6
2   2(6

3   3(10
2   4(10

5   

شكل مقابل نمودار تابع -120
2

2
x ax

y
x bx c




 
aدهد. حاصل را نشان مي  b c  كدام است؟ 

1 (1    2(3
2   

3(1     4(2   

y

x
1
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 محل انجام محاسبات  

A B

CD

E

30

A B

C
M N

D

A B

CD

1

2d

A

B

O

T
M

O 60

1

1

اي  در اين صفحه وجود دارد به گونـه  Aاند. چند نقطه مانند  واحد از يكديگر در صفحه مفروض 10به فاصلة  Cو  Bنقاط ثابت  - 121
7ABكه    15و

A BC
S  باشد؟ 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

=CDEˆ30مربع و  ABCDدر شكل زير چهارضلعي  -122  خط  است. طول پارهCE چه كسري از طول قطر مربع است؟ 

1( 6 2
4
-    2( 2 1

2
-  

3( 3 1
2
-    4( 2 2

2
-  

چنـد برابـر    ABCDالاضـلاع   اند. مساحت متـوازي  را به سه قسمت مساوي تقسيم كرده CDلع ، ضNو  Mاط در شكل زير نق -123
 است؟ رنگيمساحت مثلث 

1( 12    2( 15  
3( 18    4( 24  

در ايـن   CPاست. اگر اين دو ميانه بر هم عمود باشند، طول ميانـة   6و  9به ترتيب  BNو  AMهاي  ، طول ميانهABCدر مثلث  -124
 مثلث كدام است؟

1( 3 10  2( 6 3  3( 3 13  4( 9 2  
 دهيم. حجم حاصل از اين دوران كدام است؟ دوران مي dرا حول خط  ABCDمربع  مقابل،در شكل  - 125

1( 8    2( 12  
3( 16    4( 18  

24M̂، اگر زيردر شكل  -126    باشد، اندازة زاويةB كدام است؟ 

1( 30    
2( 33  
3( 36    
4( 40  

 مركز هستند. مساحت قسمت رنگي كدام است؟، دو دايره هم زيردر شكل  -127

1(     2( 2
  

3( 3
    4( 4

  

)3Cمتقاطع  طول مماس مشترك خارجي دو دايرة - 128 O, R)  2وC ( O , R)  2ها  كه طول وتر مشترك آنR باشد، كدام است؟ 

1( 6 2( )R  2( 6 3( )R  3( 6 2( )R  4( 6 3( )R  
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 محل انجام محاسبات  

d

H

M

B

N

A F

3به فاصلة  Aنقطة  -129  Aرا حول نقطـة  Aناميم. اگر نقطة  مي Aرا  dنسبت به خط  A  بازتاب نقطةمفروض است.  dاز خط  2
AAحاصل شود، مساحت مثلث Aهاي ساعت دوران دهيم تا نقطة  در جهت حركت عقربه 150به اندازة  A  كدام است؟ 

1( 18  2( 18 3  3( 36  4( 36 3  

ABC 90ˆ(Aوية الزا در مثلث قائم - 130 )  ،30Ĉ   2و 3AB  .نقـاط  استE  وF  اضـلاع  روي  ترتيـب  بـهBC  وAC  بـه 
6ACاي قرار دارند كه  گونه AF  4وBC CE  .طول استEF است؟ كدام 

1( 2 3  2( 13  3( 15  4( 3 2  

2از رابطة ماتريسي  -131 3 2 1 5 3
1 1 5 2 10 4A

     
              

 ؟كدام است Aهاي ماتريس  درايه، مجموع 

1( 2  2( 2-  3( 4  4( 4-  

1اگر دستگاه معادلات  -132 2
2 3

kx ( k)y a

(k )x ky b

  
   

aترين مقدار  شمار جواب داشته باشد، بزرگ بي 

b
 كدام است؟

1 (1
3  2( 1

2  3( 1
2  4( 1

3  

هاي معادلة  ، مجموع ريشهkبه ازاي كدام مقدار  - 133
1 0

2 4 0
1 0

k

x x

x x

 


 برابر صفر است؟ 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر) 1
3xخط  -134 y  2اي است كه از دو نقطة  هاي دايره شامل يكي از قطر 0( , 0و  ( 1( ,  كند. معادلة اين دايره كدام است؟ عبور مي (

1 (2 2 3 3 2 0x y x y      2( 2 2 3 3 2 0x y x y      

3( 2 2 3 3 2 0x y x y      4( 2 2 3 3 2 0x y x y      
1نقاط  - 135 2F( , 1و  ( 3F ( , )  3نقطة  وهاي يك بيضي هستند  كانون 1M( , روي اين بيضي قرار دارد. طول قطر كوچك اين بيضي  (

 كدام است؟  

1 (5  2( 3 5
2  3( 2 5  4( 3 5  

1AHي سهمي است. اگر دها  خط dكانون و  Fدر سهمي شكل زير  -136   4وBN  خط  باشد، طول پارهMN كدام است؟ 

1 (2 3 2    

2( 2 2 1  
3( 2    

4( 3
2  
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 محل انجام محاسبات  

3uاگر بردارهاي  - 137 j k 
   4و 3v i j k  

   هاي دو ضلع غيرمجـاور ايـن    الاضلاع باشند، نسبت طول قطرهاي يك متوازي
iتواند باشد؟ ( الاضلاع كدام مي متوازي


 ،j


kو  


 بردارهاي يكة محورهاي مختصات هستند.) 

1 (1  2( 2  3( 3  4( 2  

iاگر  - 138


 ،j


kو  


iبردارهاي يكة محورهاي مختصات باشند، حاصل عبـارت    .(k (k i )) j.( i ( i j)) k.( j ( j k))       
          

 
 كدام است؟

1 (1  2( 1-  3( 3  4( 3-  
~]دو گزارة دلخواه باشند، گزارة  qو  pاگر  -139 p (p q)] ~ p   هاي زير است؟ يك از گزاره ارز با كدام همواره هم 

1 (p  2( ~ p  3( T  4( F  

2اگر  -140 2m
nA {m Z | m n, n}     گاه چند مجموعه مانند  باشد، آنBاي كـه   گونه وجود دارد بهB    3زيرمجموعـةA 

 ؟نباشد 2Aبوده ولي زيرمجموعة 

1 (16  2( 32  3( 64  4( 96  
Aمجموعة  - 141 {a,b,c,d,e,f } توان به دو بخش افراز كرد به طوري كه دو عضو  را به چند طريق ميa  وb    در يك بخـش قـرار

 ؟  نگيرند

1( 7   2( 8  3( 16  4( 32  
P(Aگاه حاصل  دو پيشامد دلخواه باشند، آن Bو  Aاگر  -142 B ) P(A B)    همواره برابر كدام است؟ 

1( P(B)  2( P(B )  3( P(A )  4( P(A)  
لامپ از اين جعبـه   3گذاري،  طور متوالي و بدون جاي ها معيوب هستند. به تصادف، به تا از آن 3لامپ است كه  10 ملاي شا جعبه -143

 ها معيوب است؟   كنيم. با كدام احتمال حداقل يكي از اين لامپ خارج مي

1( 17
24  2( 21

40  3( 33
40  4( 7

10  

اي را به تعـداد عـدد روي كـارت پرتـاب      كنيم و سپس سكه ، كارتي را به تصادف انتخاب مي5تا  1هاي  كارت به شماره 5از بين  -144
 است؟   3تر از  كنيم. اگر دو بار سكه رو بيايد، با كدام احتمال شمارة كارت انتخاب شده بزرگ مي

1( 11
21  2( 11

16  3( 17
21  4( 17

80  

 ها كدام است؟   باشد، دامنة ميان چاركي اين داده 6/15برابر  xو  15، 12، 17، 14دادة  5اگر ميانگين  - 145

1( 4  2( 5/4  3( 5  4( 5/5  
ــار داده  -146 ــراف معيـ ــر انحـ ــا اگـ 1 ي هـ 2 3 4 5 6 7 8 9x ,x ,x ,x ,x ,x ,x ,x ,x  ــانس داده ــد، واريـ ــفر باشـ ــر صـ ــاي برابـ   هـ

9 4x  , 8 3x  , 7 2x  , 6 1x  , 5x , 4 1x  , 3 2x  , 2 3x  , 1 4x  كدام است؟ 

1( 5  2( 16
3  3( 6  4( 20

3  
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 محل انجام محاسبات  

a

b

cd

e

a b

c

d

e f

g

22اگر  -147 5 3 2( n n ,n ) d     1وd  گاه به ازاي مقادير مختلف طبيعي  باشد، آنn ،d چند مقدار متمايز دارد؟ 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

10ماندة تقسيم عدد  باقي -148 10 10 10
0 1 2 10

! ! ! !
A

! ! ! !
      كدام است؟ 7بر 

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

0aچند عدد طبيعي پنج رقمي به صورت  -149 bab  باشد؟ 99وجود دارد كه مضرب 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
توماني انجام  400و  250توان اين كار را با تمبرهاي  تومان تمبر به آن زده شود. به چند طريق مي 6600براي ارسال يك نامه بايد  - 150

 داد؟

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 دارد؟منتظم  -2گراف شكل مقابل چند زيرگراف  -151

1( 4    2( 5  
3( 6    4( 7  

 گر مينيمم دارد؟ گراف شكل مقابل، چند مجموعة احاطه - 152

1( 6    
2( 7  
3( 8    
4( 9  

2معادلة  - 153
1 2 3 4 12x x x x    چند جواب طبيعي دارد؟ 

1( 45  2( 67  3( 132  4( 165  
1چند تابع غيرپوشا از مجموعة  - 154 2 3 4 5A { , , , , }  به مجموعةB {a,b,c} هاي مرتب  اي كه شامل زوج توان نوشت به گونه مي

4( ,a)  5و( ,b)باشد؟ 

1( 8  2( 10  3( 12  4( 15  

اگر  - 155
1

3
A  2گاه چند مربع لاتين به صورت  يك مربع لاتين باشد، آنB    وجود دارد كه با مربع لاتـين

A متعامد باشد؟ 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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2x

x

x

x

x

t t0

00

s2s2

0/8

=

= =

=

kg3 kg3F

x x m

�

d
�

0

p

A B

M q

cm

cm cm

110

30 30

  

F و ثابت نيروي افقيزير، مطابق شكل  - 156


0در لحظة  kg3به جرم  ي، به جسم ساكن  0t   وارد شـده و آن  
0 به اندازة 2sي مدت طي را روي سطح افقي بدون اصطكاك 8/ m  جـا   جابـه  اده شـده در جهت نشـان د

Fكند. كار نيروي  مي


  جايي چند ژول است؟   در اين جابه 
1 (2/1     
2 (6/3  
3 (48/0  
4 (96/0  

0 نكيلوگرمي را از مكان آغازي 4ماشيني، يك بستة  - 157 5 7 5id / i / j 
 

7به مكان پايـاني    5 12fd / i j 
 

 2sدر مـدت    
2 برابر با . اگر نيروي ماشين ثابت وكند جا مي جابه 4F i j 

 
ها  (تمام اندازهچند وات است؟  ماشينباشد، توان متوسط اين   

  هستند.)  SIدر 
1 (14 10  2 (18   3 (16  4 (32 

باشـد،   Wو وزن مـايع   Fايم. اگر بزرگي نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع  ريخته x2ارتفاع  بهظرف مايعي  وندر مطابق شكل، - 158

Fنسبت 

W
  كدام است؟ 

1 (1    2( 4
3  

3( 8
3    4 (5

4 

دهنـد. اگـر در هـر دو شـكل،      را نمايش مـي  4Fو  3Fو در حالت دوم  2Fو  1Fل، ترازو و نيروسنج در حالت اول مطابق شك - 159
  صحيح است؟   اجسام در حال تعادل بوده و آب از ظرف بيرون نريزد، كدام گزينه

1 (3 1 4 2| F F | | F F |    
2 (3 1 4 2| F F | | F F |    
3( 3 1 4 2| F F | | F F |    
4 (3 1 4 2F F , F F   

بسته شده است. جريـان   cm4با قطر يكسان  Bو  Aدر امتداد دو لولة افقي  rاي افقي به شعاع  ، لولهMدر ناحية مطابق شكل،  -160

2 ثابت ديآب با تن 5 cm
/

s
ذره بـا  ثانيه طول بكشد تا  104رها كنيم و  p مكان دراي  ذره است. اگرجاري  Bو  Aهاي  در لوله 

  و پايا است.)   اي (جريان آب به صورت لايه  است؟ متر سانتيچند  rبرسد،  qطي مسيري مستقيم به مكان 
1 (1        2 (2  
3 (16    4 (4  

  دقيقه 55وقت پيشنهادي: 

F

F

m

2

1

F

F

m

4

3

آب

(1) (2)
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4×10

2×10

4

5

5

8

P(Pa)

V(L)

B

A

0

2Bدر همان دما، داراي چگالي  Bتوپر فلزي و كرة  Aداراي چگالي  1در دماي  Aتوپر فلزي كرة  - 161 A    است. اگر به هر
باشـد، تغييـر    A فلـز  دو برابر ضريب انبساط خطي B فلز يم و ضريب انبساط خطيگرماي يكسان بده بطور يكنواخت دو كره
  است.)   Bبرابر گرماي ويژة فلز  A ،2 فلز(گرماي ويژة  خواهد بود؟ A كرة چند برابر B كرة حجم

1 (1  2 (1
4  3 (1

2  4 (2 

42با دماي  580gآب صفر درجة سلسيوس داريم. يك قطعه فلز به جرم  870gدر ظرفي  -162 C اندازيم. پـس از   را درون آب مي

700 ،ف گرما ناچيزشود؟ (اتلا برقراري تعادل، دماي مجموعه چند درجة سلسيوس مي J
c

kg.K
q±Î  4200و J

c
kg.K

JA 

  است.)

1( 6  2( 25/5   3( 5  4( 2/4 

بين دو چشـمه   25cmو سطح مقطع  cm40طول  ،SIواحد  84اي با ضريب رسانندگي  بندي شده ميلة فلزي عايقزير، مطابق شكل  - 163
 ـ  سلسـيوس   ةشود چند گرم يخ صفر درج دقيقه منتقل مي 16مدت  طيدارد. گرمايي كه ي ثابت قرار هابا دما  ةرا بـه آب صـفر درج

336Fكند؟ ( سلسيوس تبديل مي
kJ

L
kg

(  

1 (10    
2 (20  
3 (30    
4 (40 

P)نمودار  - 164 V) بين دو حالـت  اختلاف دماياندازة زير است. صورت شكل  بهكند،  ميطي نيم مول گاز آرماني  فرايندي كه A  وB 

8چند درجة فارنهايت است؟  J
(R )

mol.K
  

1( 600     
2( 873  
3 (1080    
4( 1353 

 (P-V) دسـتگاه حجـم در   و يك فرايند هـم  دما دررو، يك فرايند هم ك فرايند بيمطابق شكل، يك چرخة ترموديناميكي شامل ي - 165
  حجم ....................  ند همگرماي داده شده به گاز در فراي .داده شده استنشان از آرماني براي مقدار معيني گ

  با مساحت چرخه برابر است. ) 1
  دررو برابر است.  با كار انجام شده توسط گاز در فرايند بي) 2
  دما برابر است.  با گرماي مبادله شده در فرايند هم) 3
  دما برابر است.  از در فرايند همبا كار انجام شده روي گ) 4

θH = C100 θC = C0

P

V

A

C

B
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30
FT

q

qq

1

23

A

B

cmcm 135g
�

دهد. اگر گرماي حاصل از سـوختن   كيلوژول گرما هدر مي 150كند و  گرم بنزين مصرف مي 5سوز در هر چرخه  يك موتور درون -166
  است؟ ند درصداين موتور چ ةباشد، بازد kJ40 معادل با هر گرم بنزين

1( 25  2 (30  3 (33  4 (40 

بـر وتـر مثلـث    وارد  ارتفـاع راستاي ، در 2qو  1qاز طرف  3q اي نقطه برايند وارد بر بار ريكيالكت نيرويبردار ، زير شكل در -167

2 حاصلاست. 
1

q

q
  كدام است؟   

1(3 3     2(3   

3(3
3     4(3

9  

صـفر باشـد، ميـدان    بـا  برابر  Aدر نقطة  2qو  1qاي  الكتريكي نقطهاگر ميدان الكتريكي برايند ناشي از دو بار در شكل زير،  - 168
  است؟   Cچند برابر نقطة  Bها در نقطة  د ناشي از آنالكتريكي براين

1(9
16     2(16

9   

3( 3    4(1
3  

5و بار  20gذرة بارداري به جرم زير، مطابق شكل  -169 C   شامل دو ميدان گرانشي و الكتريكي يكنواخت از نقطـة  در فضاييA 

10كند؟ ( جايي چند ژول و چگونه تغيير مي اين ذره در اين جابهكل شود. انرژي پتانسيل  جا مي جابه Bتا نقطة  N
g

kg
(  

          يابد.  ، كاهش مي05/0 )1

510    يابد.  ، افزايش مي05/0 )2 V
E

m
   

  يابد.  ، افزايش مي07/0 )3
  يابد.  ، كاهش مي07/0 )4

است. در ايـن حالـت    Uبه يك مولد متصل است و انرژي ذخيره شده در آن  ،آن هوا است بين صفحات الكتريك خازني كه دي - 170
الكتريك را از آن  و دي پس خازن را از مولد جدا كردهسكنيم.  پر مي 2با ضريب  الكتريك ديفضاي بين صفحات خازن را با يك 

Uشود. نسبت  مي Uذخيره شده در آنانرژي  در اين حالت كنيم، ميخارج 

U

 كدام است؟  

1 (1  2 (1
2  3( 1

4   4( 4 

م ببنـديم  ه ها را و چگونه به شده است. چند تا از گرمكننوشته  400Wو  220Vاي هاي الكتريكي مشابه، عدده روي گرمكن - 171
  شود؟   400Wها  ، توان مصرفي آن110Vتا با استفاده از يك باتري 

  ـ متوالي 2) 2     ـ موازي 2) 1
 ـ متوالي 4) 4    ـ موازي 4 )3

B

r r r r

A Cqq1 2
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�

r
V

=
=
1
22

�

��

� �

A

K

R

R R

R=

= =

=6

3 6

31

3 4

2

NS

B

A

K

A

K

B

NS NS

آهن� آهن�هستۀ هستۀ

�

r=3�

� �R R

C A

B= =6 62 1

� �R R= =3 63 4

نشـان   SIترتيب از راست به چـپ، چـه عـددهايي را برحسـب يكاهـاي       به ،آل ايدهسنج و آمپرسنج  ولتزير، شكل مدار در  -172
  دهند؟   مي

  7و  صفر) 1

  2و  10) 2
  صفرو  14) 3

 2و  صفر) 4

  كند؟ چه مقدار تغيير مي ،دهد نشان مي آل هايد را ببنديم، عددي كه آمپرسنج باز است. اگر آن Kابتدا كليد  زير،در شكل  - 173
1( 0 4/ A يابد.  مي كاهش  

2( 0 4/ A يابد.  مي افزايش  

3( 0 5/ A يابد. مي افزايش  

4( 0 5/ A يابد.  مي كاهش 

  يابد؟ مي كاهشچند درصد تقريباً مولد  ، توان خروجيCبه  Aغزنده از زير، با انتقال لمدار شكل در  -174
1 (92        
2 (90  
3 (85   
4 (15  

  كند؟   دهد، چگونه تغيير مي را ببنديم، عددي كه ترازو نمايش مي Kدر شكل مقابل اگر كليد  - 175
  گردد.  مقدار اوليه بر مي پس بهسافزايش يافته،  )1

  گردد.  پس به مقدار اوليه بر ميسكاهش يافته، ) 2

  يابد.  افزايش مي )3

 يابد.  كاهش مي) 4

  .  ............... است B...............  و نيروي وارد بر آهنرباي  Aرا ببنديم، نيروي وارد بر آهنرباي  Kاگر مطابق شكل، كليد  - 176
    جاذبه ـ جاذبه )1
  جاذبه ـ دافعه )2
    دافعه ـ جاذبه )3
   ه ـ دافعه دافع) 4

�
r

V

V

R

A

=

=

=
2

5

14
�

�
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 محل انجام محاسبات  

2 5
0

v(m/s)

t(s)

-2

1

1

-30

0

x(m)

t(s)

x

t

B

A

0به طور مـنظم از   tزمان داخل پيچه در مدت عبوري از مغناطيسي  دور است. اگر شار 1000، شامل مسطحي ةپيچ - 177 02/ Wb    بـه صـفر
0الكتريكي القايي  برسد، بار 5/ C  مقاومت الكتريكي اين پيچه چند اهم است؟  شود ميدر آن شارش .  

1 (25  2 (10  3 (100  4 (40  

حلقه نزديك به هم است، جريـان   1000و داراي  220cmكه سطح هر حلقة آن  cm50به طول  ة بدون هستهاگر از يك سيملول - 178

A2 7ژول است؟ ( عبور كند، انرژي الكترومغناطيسي ذخيره شده در آن چند ميلي
0 12 5 10 T.m

/
A

  (  

1 (5/2  2( 5  3 (10  4( 20  
مكان  اش از مبدأ دورترين فاصله، در 1tدر لحظة  اگر .كند حركت ميثانيه  tبه مدت  xمتحركي با شتاب ثابت در امتداد محور  -179

t)1؟ نيستدر اين صورت كدام گزينه صحيح  باشد،ثانية اول حركتش  1tدر  t )   
  ثانية اول حركتش، كندشونده است.  1tحركت متحرك در  )1

  ، حركت متحرك تندشونده است. 1tبلافاصله پس از لحظة ) 2

  اندازه هستند.  اش در كل زمان حركت، هم جايي مسافت طي شده و جابه )3

 اندازه است.  ثانية اول حركت با سرعت متوسطش در اين مدت، هم 1tتندي متوسطش در ) 4

كند، مطابق شكل است. تندي متوسـط متحـرك    با شتاب ثابت حركت مي xحور نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه در امتداد م  - 180
  ثانية اول حركت، چند برابر اندازة سرعت متوسطش در اين مدت است؟   5در 

1( 3
2  2 (13

5  

3 (3  4 (9
4 

هـاي   داده شده و متحرك در لحظـه زيركند مطابق شكل  حركت مي xثابت در امتداد محور  شتابمسير حركت متحركي كه با  -181

mچند  B نقطةگذرد. سرعت متحرك در لحظة عبور از مي Cو  A ،Bداده شده از نقاط 

s
  است؟ 

  
مبدأ t

x x x
A B C

s
x(m)

1 1

6 30 72

=

= = =

t s2 4= t s3 7

0

=

  
1 (42  2 (16  3 (15  4 (11 

از حـال   Bمتحـرك   اگـر  .اسـت شكل زيـر  مطابق   كنند، حركت مي xمحور  كه در امتداد Bو  Aزمان دو متحرك  - مكان نمودار  - 182
    چند متر است؟ 1xمقدار  ،آيد  به حركت در و با شتاب ثابت سكون

1 (10  2 (15  
3 (20  4 (30  
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k

a

m

a2

0/45=

m
k

k
�

40=
A

C
R cm

W W W

A B C

ح افقي بـدون اصـطكاك   ريسمان ابريشمي و سبك به سقف متصل است. اگر سط 3توسط  Wبه وزن مطابق شكل، يك ميلة همگن  - 183
  باشد، در كدام گزينه، ميله در حال تعادل است؟

1( C  
2 (B  
3( A    
   در هر سه حالت در حال تعادل است. ) 4

و شتاب جسم روي سطح افقي دو برابر شـتاب جسـم    در هر دو حالت يكسان باشد kاگر مطابق شكل زير، تغيير طول فنر با ثابت  - 184

10متر بر مجذور ثانيه است؟ ( داخل آسانسور چندجسم شتاب  داخل آسانسور باشد، N
g

kg
 .و جرم فنر ناچيز است(  

  
1 (5/5  2 (5/4  
3 (2/2  4 (5/1 

افـزايش   N1440كند و ناگهان نيـروي مقاومـت هـوا بـه      مدتي پس از يك پرش آزاد، چترش را باز مي kg80چتربازي به جرم  - 185

10( ..................... است جهت................ متر بر مجذور ثانيه در  حظهليابد. شتاب چتر باز در اين  مي N
g

kg
(  

 ، پايين8/1) 4  ، بالا8) 3  ، بالا8/1) 2  ، پايين8) 1

نـد. اگـر   راهنماي واقع در صفحة افقي حركـت ك  لولةتواند آزادانه و بدون اصطكاك در امتداد  مي گرمي 500مطابق شكل مهرة  - 186
از طـرف  از حال سكون رها كنيم، بزرگي نيرويي كه  Aژول باشد و مهره را در  2پشت مهره،  Aانرژي فنر فشرده شده در نقطة 

10چند نيوتون است؟ ( ،شود ميوارد   Rبه شعاع  اي در مسير دايره Cبر مهره در گذر از  لوله N
g

kg
(  

1(5 5   

2(10   

3(2   

4 (5 

2جرم نوسانگري به  - 187 5/ kg  10متصل به فنري با ثابت N

cm
كند. حداقل چند ثانيه طول  نوسان مي Aبا دامنة  xدر امتداد محور  

2اي كه از مكان  گر از لحظه   كشد تا نوسان مي
A

 2گذرد، به مكان  با تندي در حال كاهش مي
A

     با تنـدي در حـال افـزايش

3برسد؟ ( (  
1( 75/0  2 (5/0  3 (3/0  4 (25/0  
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 محل انجام محاسبات  

n

I N

r

R

هوا
37

 45 ،ثانيـه  72در همان محـل، در مـدت   آونگ ت. طول آونگ را چند درصد و چگونه تغيير دهيم تا ثانيه اس 2نوسان يك آونگ ساده  دورة - 188

2نوسان انجام دهد؟  N
(g )

kg
   

  درصد كاهش دهيم. 36) 2    درصد افزايش دهيم. 36) 1

  درصد افزايش دهيم.  64) 4    درصد كاهش دهيم. 64) 3
اي كه انرژي پتانسيل و جنبشي نوسانگر برابرنـد،   نوسان است. اگر در لحظهحال د افقي در گرم در امتدا 200نوسانگري به جرم  - 189

0تندي نوسانگر  8 m
/

s
  ژول است؟ باشد، انرژي مكانيكي (كل) نوسانگر چند ميلي 

1 (64  2 (32  3 (128  4 (96 

50mا تندي اي در سطح ساحل، امواج سطحي عرضي و طولي ب در اثر حركت حشره - 190

s
150mو  

s
شـود.   در سطح سـاحل گسـيل مـي    

  ثانيه است؟ متري حشره، چند ميلي سانتي 60 ةاي در فاصل عقرب ماسه پاي اختلاف زمان رسيدن اين دو موج به يك
1 (5  2 (6  3 (8  4 (9  

طرف بالا اسـت. اگـر مـوج     اي معين و دور از چشمه، در يك لحظه به در نقطهميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي سينوسي،  - 191
  است؟جهت كدام در طرف شمال انتقال دهد، ميدان مغناطيسي موج در اين نقطه و در اين لحظه  را به انرژي

 مغرب )4  مشرق )3  جنوب )2  پايين )1

1، صداهايي با تراز شدت صوت در يك محيط دو دستگاه صوتي -192 28dB   1و شدت صوتI  2و 92dB     و شدت صـوت

2I 2كنند. نسبت  ايجاد مي
1

I

I
2كدام است؟ تقريباً   0 3(log / )  

1( 62 10  2 (72 5 10/   3( 62 5 10/   4 (64 10   

15 ثابت يك خفاش در حالي كه با تندي -193 m

s
كند و بازتاب صوت خـود   به سمت مانعي در حركت است، جيغ كوتاهي گسيل مي 

؟ بـوده اسـت  مـانع از خفـاش درسـت در لحظـة ارسـال صـوت چنـد متـر         كنـد. فاصـلة    ثانيه دريافـت مـي   02/0را پس از 

)343 m
v

s
R¼Å(  

1( 43/3  2( 58/3  3( 28/3  4 (84/3  
تابيده و وارد محيط شده است.  nبه سطح محيط شفافي با ضريب شكست  37با زاوية تابش  نوري از هوا ويمطابق شكل پرت -194

  د، زاوية شكست ............... افزايش ياب 16ة تابش اگر زاوي
1( 16 يابد.  افزايش مي    
2( 16 يابد.  كاهش مي  
  يابد.  افزايش مي 16كمتر از )3
   يابد.  افزايش مي 16بيشتر از )4
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 محل انجام محاسبات  

N

6 18
(ساعت)

هستههاي تعداد
باق�مانهده

هستههاي تعداد
باق�مانهده

4800

300
0

0

t

در است، مطابق شكل نمايش داده شده است. 360Hzساز  اي كه بسامد نوسان موج ايستادة ايجاد شده در يك طناب، در لحظه - 195
عرضي در طنـاب   وجود دارد و تندي انتشار موج Mفاز و هم دامنة ديگر با  چند نقطة همترتيب از راست به چپ،  به اين لحظه 

mچند 

s
  است؟ 

  504و  3 )1
  504و  6 )2
    378و  3 )3
 378و  6 )4

6به ترتيب  Bو  Aفلز  دوتابع كار  - 196 75/ eV  3وeV 155موج  است. اگر نوري با طولnm    بيشـينة تنـدي   به هـر دو فلـز بتابـد ،
1240hcاست؟ ( Bهاي  چند درصد كمتر از بيشينة تندي فوتوالكترون Aهاي فلز  فوتوالكترون eV.nm(  

1 (5/22  2 (25  3 (5/37  4 (50 

5nموج در رشتة پفوند ( ترين طول اگر كوتاه -197  هيدروژن اتمي را با ( موج اولين خط طيف اتمي هيدروژن در رشـتة   و طول

2nبالمر (  را با ( نمايش دهيم، اختلاف اين دو طول ) موج  ) 10) چند نانومتر است؟ 01R / nm(  
1 (6718  2 (7438  3 (2273  4 (1780 

0اگر شعاع بور براي اتم هيدروژن  - 198 05/ nm الكترون از حالت مانـا بـا شـعاع مـداري      راشود، انرژي فوتون گسيلي در گذ فرض
0 8/ nm  0به حالت مانا با شعاع مداري 2/ nm چند ريدبرگ است؟  

1(3
16  2(15

16  3(3
4  4(1

16   

  . و عدد اتمي ................. ............. ها تعداد نوترونبه ترتيب از چپ به راست ، با گسيل الكترون ،اي در واپاشي هسته -199
  ابد. ي بدون تغيير مانده ـ يك واحد كاهش مي) 1
  يابد.  بدون تغيير مانده ـ يك واحد افزايش مي) 2
  يابد.  يك واحد كاهش ـ يك واحد افزايش مي) 3
 يابد.  يك واحد افزايش ـ يك واحد كاهش مي) 4

  كدام است؟ 0Nباشد، زير مانده برحسب زمان براي يك مادة پرتوزا به صورت شكل  هاي باقي تعداد هسته نموداراگر  - 200
1 (9600  
2 (17200  
3 (19200  
4 (8200  
 

M

m

نهوسانساز

2/1

د واريال
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  شيمي
 است؟ نادرستكدام مطلب  -201

  چهارمين عنصر فراوان در سيارة مشتري، دومين عنصر فراوان در زمين است. )1

  اند. هستي توزيع شده نطور ناهمگون در جها عنصرها به )2

  كنند. هايي گازي به نام سحابي را ايجاد مي و هليم متراكم شده و مجموعهبا گذشت زمان و كاهش دما، گازهاي هيدروژن  )3

  يابد. ها كاهش مي با افزايش عدد جرمي، پايداري آن ومكان) است  ايزوتوپ (هم دومخلوطي از  ،ليتيميك نمونة طبيعي  )4

و در  38برابـر   %11با فراواني  ترين ايزوتوپ آن اگر مجموع ذرات زيراتمي در سنگينباشد.  داراي سه ايزوتوپ طبيعي مي Xم ات - 202
الكتـرون و جـرم    12داراي  Xكدام اسـت؟ (اتـم    Xترين ايزوتوپ  باشد، درصد فراواني سبك 36ايزوتوپ آن برابر  ترين سبك

24 اتمي ميانگين آن 32/ amu (جرم اتمي را برابر عدد جرمي در نظر بگيريد.)   ).است 

1 (10  2 (79  3( 69  4( 21  
nالكترون با X، 15اتم عنصر آرايش الكتروني در  -203 l  . اين عنصر در كدام گروه از جدول تناوبي جـاي دارد و در  وجود دارد 5

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) است؟ (گزينه اتم آن چند زيرلايه از الكترون اشغال شدهآرايش الكتروني 

  8ـ  17) 4  8ـ  15) 3  4ـ  17) 2  4ـ  15) 1
nهاي ظرفيتي اتم يك عنصر داراي اعداد كوانتومي % از الكترون75اگر  - 204  2lو 3  . .............. ،باشند 

  اي جاي دارد. رهاز جدول دو 8اين عنصر در گروه ) 1
  طور كامل از الكترون پر شده است.  در آرايش الكتروني اتم اين عنصر سه لايه به) 2
3nالكترون با 2عدد اتمي آن دو برابر عدد اتمي عنصري است كه  )3  وl    دارد. 1
  اند. اتم قرار گرفته 10بين اين عنصر و آخرين عنصر هم دورة آن،  )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -205

  تر است. درصد حجمي گاز آرگون در هواي پاك و خشك از درصد حجمي ساير گازهاي نجيب بيش) 1
  يابد.  دما همچون فشار، كاهش مي ،ارتفاع سفر با افزايشودر لاية تروپ) 2
Cدر معادلة نمادي )3 H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2   .است 7ها برابر  وردهامجموع ضرايب استوكيومتري فرپس از موازنه،  2
CHو 2SO،CO،HCNدر ساختارهاي لوويس )4 O2 .در مجموع سه پيوند يگانه وجود دارد  

 كدام گزينه درست است؟ - 206

  شود. بيني استفاده مي ها، سبزيجات و از بين بردن جانداران ذره براي گندزدايي ميوه نيتروژندر صنعت از دگرشكل ) 1
ترين عنصر در سياره مشـتري   دارد، فراوانكاربرد  MRIهاي تصويربرداري مانند  گازي كه براي خنك كردن قطعات الكترونيكي دستگاه) 2

  است.
  شود. اوزون تروپوسفري ايجاد مي ،حضور نور خورشيددر  مونوكسيد و اكسيژناز واكنش نيتروژن  )3
  شود. تري ايجاد مي تر و آلايندة كم گرماي بيش ،سنگ، بنزين و گاز طبيعي هيدروژن نسبت به سوختن زغالجرم يكساني از سوختن  )4

 دقيقه 35وقت پيشنهادي: 
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شونهده حل گرم

آب) گرم 100 دريال

0(C  )دما

5مخلوطي به حجم - 207 6/ L  از گازهاي هيدروژن و اتان را در شرايطSTP زيـر   موازنه نشدههاي  سيژن كافي طبق معادلهدر حضور اك
6جرم آب حاصل از هر دو واكنش برابرمجموع سوزانيم. در صورتي كه  مي 72/ g صورت تقريبي چند درصـد حجمـي از    باشد، به

H)   دهد؟ مخلوط گاز اوليه را اتان تشكيل مي , O : g.mol )  11 162 6 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)   

2 2 2H (g) O (g) H O(l)   
1 (30  2 (20  3( 25  4( 40  

1حاصل از سوختن كامل 2COبراي تبديل كامل -208 /ليتر بنزين با چگالي /14 g.mL10  CaOبه كلسيم كربنات به چند گرم 8
(فرمول مولكـولي بنـزين را   شود؟ توليد مي Ca(OH)2را درون آب حل كنيم، چند مول باز CaOاين مقداراگر نياز است و 

8 18C H (.گزينه در نظر بگيريد) 2  ).ها را از راست به چپ بخوانيد 3CaO(s) CO (g) CaCO (s)   

11 12 16 40(H , C , O , Ca : g.mol )     2 2CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq)   

1 (3584 ،64  2 (4480 ،64  3( 3584 ،80  4( 4480 ،80  
0محلولليتر  ميلي 200حاويدر ظرفي كه  - 209 كنـيم، پـس از    اضـافه مـي  سولفات است، مقداري فلز آلومينيم  (II)مولار مس  /6

16مخلوطي از آلومينيم و مس به جرم ،(II)هاي مس  مصرف كامل يون  اوليـه ماند. جرم آلـومينيم   گرم در ظرف باقي مي /35
Al)چند گرم بوده است؟ , Cu : g.mol )  127  (واكنش موازنه شود.) 64

  4 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)    

1 (68/7  2 (83/10  3( 7/23  4( 67/8  
75گرم محلول سير شدة پتاسيم كلريد در دماي 225توجه به شكل، هرگاهبا  -210 C   را تـا

45دماي C سرد كنيم، چند گرمKCl شود و چگـالي   به صورت رسوب از آن جدا مي
پوشي شود  از تغيير حجم محلول چشم(ليتر خواهد بود؟  چند گرم بر ميليمحلول نهايي 
 ).ها را از راست به چپ بخوانيد در نظر بگيريد. گزينه 11g.molو چگالي آب را

1 (15 ،4/1    2 (60 ،1/1  
3( 15 ،1/1    4( 60 ،4/1  

 كدام مطلب درست است؟ - 211

  كنندة رنگ كاربرد دارد. عنوان رقيق گيرد به پايين قرار مياي كه  در مخلوط آب و هگزان ماده) 1
  متصل است.با پيوند اشتراكي  ديگر با پيوند هيدروژني و به دو اتم هيدروژناتم هيدروژن  دو به در ساختار يخ هر اتم اكسيژن) 2
  شوند. و هگزان حتي به ميزان ناچيزي در يكديگر حل نميآب  )3
  سازند. شوند و محلولي سبز رنگ مي دليل ناقطبي بودن در هم حل مي و هگزان به يد )4

 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست -212

  ها كاربرد دارد. و برخي شيشه رنگي ، در ساخت وسايل خانه مانند تلويزيوناي امين عنصر جدول دوره21آ)
  رسند. عناصر با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب مي يا دوره ب) همة فلزهاي اصلي جدول

  باشند. هاي فلزات واسطه، رنگي مي پ) همة يون
  شوند. هاي يوني يافت مي ت) اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شكل تركيب

 باشد. دليل بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي مي ث) استفاده از طلا در لباس فضانوردان به

  آ، ب، پ )4  ب، ث )3  آ، ت، ث) 2  آ، پ فقط )1
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87مخلوطي از گازهاي اتن و متان به جرم -213 دهـد. درصـد    طور كامل واكنش مي درصد به 80با يك كيلوگرم برم با خلوص گرم /5
11  كنند و ها در واكنش شركت نمي حجمي متان در اين مخلوط كدام است؟ (ناخالصي 12 80H , C , Br : g.mol  ( 

2 4 2 2 4 2C H Br C H Br    
4 2 3CH Br CH Br HBr    

1 (5/12  2 (5/87  3( 25  4( 75  

3جرم آب توليد شده در سوختن كامل آلكاني، -214
توانـد   كدام مياوليه است. نام آيوپاك اين آلكان  آلكان مصرف شدهبرابر جرم  2

112باشد؟ 1 16(C ,H ,O :g.mol )   

  هگزان )4  متيل پروپان دي 2، 2 )3  بوتان متيل دي 3، 2) 2  متيل پروپان) 1
25دماي  بزرگ بادر يك اتاق  ،است سلسيوسرا كه محتوي آب صفر درجة  )1سامانة ( - 215 C ز مدت طـولاني،  دهيم. پس ا قرار مي

 است؟ نادرستورد آن كدام مطلب زير در م

  يابد. تا برابر شدن دماي آن با دماي اتاق ادامه مي )1انتقال گرما به سامانة () 1
، پس از مدت طولاني) 2  ¾ºI¶Iw ¡IUH .خواهد شد  
  يابد. در اين فرايند برخلاف سامانه، دماي اتاق تغيير محسوسي نمي )3
  .نوشت »)1سامانة ( ) 2سامانة ( Q « توان به صورت فرايند انجام شده را ميو  بوده گيرگرما اي ) به حالت پاياني پديده1مانة (رسيدن سا )4

 زير درست است؟هاي  از عبارت چند مورد -216

 گويند. پار) مي مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر (تكها به موادي كه فرمول  دان شيمي 

 2ل مواد آلي در دماي اتاق،هاي حاصل از سوختن كام يكي از فراوردهH O .است كه حالت مايع دارد 

 با اگر يك واكنش شيمياييH گويند. وابسته به آن بيان شود، به آن واكنش ترموشيميايي مي 

 معروف استرو به گاز مرداب  آوري شده، از اين ها جمع نخستين بار از سطح مرداب نگاز اتا. 

 تر است. ها كم  ها و پروتئين ها از ارزش سوختي كربوهيدرات ارزش سوختي چربي 

1 (2  2 (3  3( 4  4( 5  
 است؟ نادرستكدام گزينه  -217

Cبه صورت  بنزآلدهيدفرمول شيميايي ) 1 H O7   بوده و يك تركيب سيرنشده و آروماتيك است.  6
  است.  5هاي ناپيوندي برابر  هاي پيوندي به شمار جفت الكترون نسبت شمار جفت الكترون ،ترين آمين ساده) در فرمول شيميايي 2
  شود.  ) ليكوپن تركيبي سيرنشده بوده و از آن به عنوان بازدارنده استفاده مي3
  آورد.  ) اوره تركيبي قطبي است و به خوبي در آب حل شده و محلولي همگن پديد مي4

2واكنش، آنتالپي هاي داده شده واكنش با توجه به - 218 2 32 5 4 2N (g) O (g) NO(g) O (g)   است؟كدام كيلوژول  برحسب 

2 21 2 251) NO(g) N (g) O (g) H a kJ       
2 22 2 2 141) NO(g) O (g) NO (g) H kJ      

3 2 23) NO(g) O (g) NO (g) O (g) H b kJ      

1(643 2(a b)    2(643 2(a b)    3(2 360(a b)    4(2 360(b a)    

2

1 اول�ه اول�هحالت حالت

پا�انه� پا�انه�حالت حالت

ي
رژ

انه
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كننـده در واكـنش    هاي جدول زير كه به يكي از مواد شركت داده شود. با توجه به تجزيه ميليتري  5در ظرفي 3NaNمقداري -219
3    چند مول بر دقيقه است؟از ابتدا تا انتهاي واكنش سرعت واكنش  مربوط است، 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)  

1
5 10 15 20 25 30

0 03 0 045 0 055 0 06 0 06 0 06
(s)

(mol L ) / / / / / /

·I¶p
SÊ±ü

 

1 (001/0   2 (003/0  3( 3/0  4( 005/0  
HOOCاختلاف جرم مولي واحد تكرارشوندة پليمر حاصل از  - 220 COOH وHO CH OH 2  و جرم مولي واحد تكرارشوندة

116است؟ (، كدام زيرپليمر نشان داده شده در شكل  14 12 1(O , N , C , H :g mol      

1 (164  
2 (122  
3( 136  
4( 148  

 درستي بيان شده است؟ زير در مورد اين مولكول به هاي باتوجه به ساختار مولكول داده شده چند مورد از عبارت -221

  هاي عاملي آميني، اتري و كربوكسيل وجود دارد. در ساختار آن گروهآ) 
  مقدار كافي آب در شرايط مناسب، امكان تشكيل اتانول وجود دارد.ب) از واكنش اين مولكول با 

  اسيد وجود دارد. پ) از واكنش اين مولكول با مقدار كافي آب در شرايط مناسب، امكان تشكيل اتانوئيك
 شود. اين مولكول دو برابر مي  هاي آميني اسيد واكنش دهد، تعداد عامل كه اين مولكول با يك كربوكسيليك ت) در صورتي

1 (1  2 (2   3( 3  4( 4  

/، پليمري با جرم مولي Bو دي آمين سازنده پليمر  Aاسيد سازنده پليمر  از واكنش دي - 222  63 52 شـود.   گرم بر مول توليد مي10

112شمار واحدهاي تكرارشونده در هر زنجير پليمر حاصل كدام است؟  1 14 16(C , H , N , O : g mol )       

1 (500000  
2 (50000  
3( 20000  
4( 200000  
  

  
در تماس با محلول  pHشود و كاغذ ............ مول يون توليد مي ،............ يك باز آرنيوس است كه از انحلال هر مول از آن در آب - 223

 آيد. آن به رنگ ........... درمي

  آبي، 2كلسيم اكسيد، ) 2    ، قرمز2اكسيد،  گوگرد تري) 1
  ، آبي4سديم اكسيد،  )4    ، قرمز3اكسيد،  دي كربن )3

C

C
C

O

O

O
N

N

H

H

O
O

O

O

H N2

HN

C

C

C

C

O

O

O

O

O

N N

H H

OC H2 4

CH2C H2 4

n

n

(A)

(B)
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2اسيد با ليتر هيدروبرميك اگر ........... ميلي - 224 3pH / اسيد بـا غلظـت   ليتر محلول نيتريك را به ............ ميلي/ mol.L10 02 

0اضافه كنيم در نهايت 5/ L 2با محلول 1pH / راهنمـايي: هـا را از راسـت بـه چـپ بخوانيـد      گزينـه شود. ( حاصل مي) (

5 0 7 8 0 9log / , log / ( 

  200 ـ 300 )4  100 ـ 400 )3  400 ـ 100) 2  300 ـ 200) 1

25در دماي  HAثابت يونش اسيد  - 225 C  برابرmol.L  3 13 pHليتر محلول اين اسيد با  ميلي 200است.  10 / 2 با چنـد   5

 دهد؟ واكنش مي به طور كامل مول سديم هيدروكسيد ميلي

   )log /3 0 5(HA(aq) NaOH(aq) NaA(aq) H O(l)   2 

1( 6/1  2( 2/1   3( /  31 6 10  4( /  31 2 10  

11كدام گزينه درست است؟ - 226 16 40(H , O , Ca :g mol )    

OH]اگر) 1 ]  ،برابر شود، 20در يك محلول آبيpH يابد. واحد افزايش مي2اندازة آن به  

  يابد. اندازة يك واحد كاهش مي محلول به pHبرابر حجم اوليه افزايش دهيم، 10اگر حجم محلول پتاسيم هيدروكسيد را با افزودن آب به) 2

  اسيد است. رميكومحلول ف pHتر از بيش اسيد نيترومحلول  pHو دماي يكسان، غلظتدر  )3

   شود. مول يون هيدروكسيد در آب توليد مي 2گرم از آن در آب،  148هيدروكسيد يك اكسيد بازي بوده و از انحلال كلسيم  )4

چنـد مـورد از   دهـد.   را نشان مي Cو  A ،B استاندارد هاي جدول زير اطلاعات مربوط به دو سلول گالواني متشكل از نيم سلول - 227

2Aرا به ترتيب  Cو  A، B(كاتيون پايدار  ؟هاي زير درست است عبارت  ،2B  2وC    (.در نظر بگيريد 

(A , C : g mol )   165 64  

  در سلول گالوانيB C ،هـا از طريـق ديـوارة     ها برخلاف الكتـرون  آنيون

 شود. مي Cسلول وارد نيم Bسلول متخلخل، از نيم

 صورت ترتيب قدرت كاهندگي بهA B C  2است وC  تواند نميB .را اكسيد كند 

 3محلول 2B(NO 2Cترين اكسنده نگهداري نمود و قوي Cتوان در ظرفي از جنس فلز را مي (  .است 

 ولتاژ سلول(B C) 0برابر  ولت است. /74

 اي از جنس اگر تيغهA  حاوي كاتيوندرون محلولC 2  226قرار بگيرد، بعد از مبادلـة 02 10/      الكتـرون، جـرم تيغـه در

0نهايت  نشيند.) توليد شده بر روي تيغه مي C( يابد. گرم افزايش مي /05

1 (1  2 (2  3( 3  4( 4  

1 1 1
0 36 2

/ C A

/ B A




−¼±w rIT²» kUI¨ kºA −¼±w ½à nIμ{



  23 :ةصفح    شيمي
  

E (V)0

....(1)....

....(2)....

1/24V

يك سلول گالواني از دو فلز را نشـان  عمودي رو، هر خط  در شكل روبه - 228
 ؟است نادرست زير چند مورد از مطالببا توجه به آن  دهد. مي

  1عدديمقدار( 1برابر با (  باشد. ولت مي /56

 4مقدار عددي( )2و ( 0ترتيب به ( 43/ 1و  باشد. ولت مي /93

 حاصل از  گالواني در سلولCu وMg   با گذشت زمان از جرم تيغـه
 شود. مس كاسته مي

 emf 3اندازة بهكند  ايجاد ميرا ترين ولتاژ  حاصل از سلولي كه بيش )4واحد از /61  تر است. بيش (

  3 )4  2 )3  1) 2  صفر) 1
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 229

BrOدر گونه Brاتم) 1
  فقط نقش اكسندگي دارد. OF2، همانند اتم اكسيژن در4

  ها در بنزن است. تر از مجموع اعداد اكسايش كربن اسيد، هشت واحد بزرگ ئيكعدد اكسايش كربن در متانو) 2

3ها در نيم واكنش دهنده كنشمجموع ضرايب استوكيومتري وا )3 2 2NO H e HNO H O        ،5برابـر بـا  پس از موازنـه 
  است.

4(emf سلول گالوانيZn Ag تر از كمemf سلول گالوانيMg Au .است  
 كدام گزينه مراحل تهية فلز منيزيم از آب دريا درست نشان داده شده است؟در  -230

1(22
2 2 2 22

OH (aq)

HCl
Mg (aq) Mg(OH) (s) MgCl (aq) MgCl (l) Mg(l) Cl (g)





    

ÂÎIÅ  ·jo¨  ¦ zi SÎI§¤oMIÄnj ·jo¨ J»l
  

2(22
2 2 2 22

OH (aq)

HCl
Mg (aq) Mg(OH) (aq) MgCl (s) MgCl (l) Mg(l) Cl (g)





    

ÂÎIÅ ·jo¨  ¦ zi SÎI§¤oMIÄnj ·jo¨ J»l
  

3( 22
2 2 2 22

HCl

OH
Mg (aq) MgCl (s) Mg(OH) (s) Mg(OH) (l) Mg(l) H O(g)

    
ÂÎIÅ ·jo¨  ¦ zi SÎI§¤oMIÄnj ·jo¨ J»l

   

4(22 2 2 2 22
HCl

OH
Mg (aq) MgCl (aq) Mg(OH) (aq) Mg(OH )(l) Mg(l) H O(g)

    
ÂÎIÅ ·jo¨  ¦ zi SÎI§¤oMIÄnj ·jo¨ J»l

  

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينهدرستي آمده است؟  در كدام گزينه به از راست به چپ ترتيب جاهاي خالي هر يك از عبارات زير به - 231

  .نقطة ذوب سيليسيم از الماس ............ است  
  هاي مجزا هستند.   ها مولكول هاي سازنده آن روند. زيرا ذره جزو مواد مولكولي به شمار مي............  مانندموادي  
 رود.   شمار مي امد كووالانسي دوبعدي بهگرافيت ............ گرافن، يك ج  
 شود. ها و ابزار برش شيشه استفاده مي ............ در ساخت مته   

   الماس ،همانند ،3AsH،بيشتر )2  سيليس ،برخلاف ،2CO،بيشتر )1
2H،كمتر )3 O، 2،كمتر )4  سيليس  ،همانندSO، الماس ،همانند   

Ag /Ag
E / V  0 0 8

2
0 0 34
Cu /Cu

E / V 

2
0 (4)
Fe /Fe

E .... .... 

Zn /Zn
E / V  2

0 0 76

Mg /Mg
E / V  2

0 2 37
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انهرژي

پ�شرفت

381kJ381562kJ562

 كدام گزينه درست است؟ - 232

  شود. اكسيد با رنگ يكسان نشان داده مي هاي آمونياك و گوگرد تري مولكولالكترواستاتيكي اتم مركزي در نقشة پتانسيل ) 1
  دهد. را نشان مي بدون بار تر ذرات زيراتمي هاي پتانسيل الكترواستاتيكي تراكم بيش رنگ قرمز در نقشه) 2
  اتين به تقريب برابر صفر است. و  سولفيد هاي كربونيل گشتاور دوقطبي مولكول )3
  هم زند. هاي چنداتمي را به تواند تقارن و توزيع يكنواخت بارهاي الكتريكي در مولكول روي اتم مركزي ميناپيوندي   وجود جفت الكترون )4

 است؟ كمتريداده شده، تركيب يوني حاصل از كدام دو عنصر داراي آنتالپي فروپاشي شبكة  عنصرهايبا توجه به آرايش الكتروني  - 233

1(E , A   

2(C , A   

3(D , B   

4(C , B   

2به واكنش كه با توجه به نمودار داده شده - 234 2 2N (g) O (g) NO(g)       هـاي داده شـده    مربـوط اسـت، چنـد مـورد از عبـارت
 اند؟ درست

  ها پايدارتر است. دهنده از واكنش آ) فراورده
22ب) با توليد STP، 90شرايط در  NOليتر گاز /4   گردد. كيلوژول گرما جذب مي /5

كننـده در   يابد و مواد شـركت  پ) با استفاده از كاتاليزگر مناسب سرعت واكنش افزايش مي
  شوند. واكنش پايدارتر مي

 تر است. انجام شود، سرعت واكنش رفت از سرعت واكنش برگشت بيشت) اگر واكنش در دو جهت 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ها را از راسـت   است. (گزينه بر مول ............ گرم اين دو مادهتوان ............ تهيه كرد و اختلاف جرم مولي  از اكسايش ............ مي -235

Oبه چپ بخوانيد.) ( : g.mol 116،12C ،1H ( 

  60اسيد ـ   ـ ترفتاليك ) 2    60ـ پارازايلن ـ  ) 1

   28ـ پارازايلن ـ  ) 4    28اسيد ـ  ـ ترفتاليك ) 3

CH3

CH3

CH3

CH3

CH3

CH3

CH3

2
10

1
18

2 5
2

10 2 5
18

2 4
2

3
4

2 2
3 4 4

2 2

A :[ Ne] s

B :[ Ar] s

C :[ He] s p

D :[ Ar] d s p

E :[ He] s p
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